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Ata nº 21/19 – CMC – 21ª Sessão Ordinária – 12/08/2019
Ata da 21ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 37ª Sessão
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia doze de agosto de dois mil e dezenove,
sob a presidência do vereador  Valdomiro  Corá, presidente  desta
Casa, e secretariada  pelo vereador  Valdecir  Aparecido  Nunes,  1°
Secretário.  Wilson  Teim,  2° Secretário. Também compõe a Mesa
Diretiva desta sessão a vereadora  Maria  Aparecida  Simões, Vice-
Presidente e o vereador  Wilson Teim,  2° Secretário. Como  não foi
requerida a leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi
considerada aprovada.  A Mesa Diretiva  convida  o Conselheiro  do
Tribunal de Contas  do estado  de Rondônia, Francisco  Carvalho  da
Silva, mais conhecido  como ‘Chico Paraíba’, para tomar assento
junto à Mesa Diretiva.  Leitura do Expediente Recebido. Projeto de
Lei N. 114/CMC/19  – “Dispõe sobre  a obrigatoriedade de  todas as
placas de atendimento  prioritário incluir o símbolo mundial de
transtorno do Espectro Autista.” Câmara Municipal de Cacoal – Mário
Angelino Moreira, vereador.; Projeto de Lei N. 115/CMC/19 – Institui
a política municipal do controle de natalidade de cães e gatos e dá
outras providências.  Câmara Municipal de Cacoal – Mário Angelino
Moreira, vereador.; Projeto de Lei N. 116/CMC/19 – Dispõe sobre o
uso de fogos de artifícios silenciosos em eventos públicos e
particulares no município de Cacoal, e dá outras providências.
Câmara Municipal  de Cacoal  – Mário Angelino  Moreira,  vereador.;
Projeto de Lei N. 117/CMC/19 – Determina que o Executivo
Municipal disponibilize em sua  página oficial  na  Internet,  um ícone
contendo informações dos conselhos municipais e dá outras
providências. Câmara Municipal de Cacoal – Rogério Soares Chagas,
vereador.; Projeto  de  Lei N. 118/CMC/19 – Dispõe sobre  a criação
da Semana do Ciclismo e dá outras providências. Câmara Municipal
de Cacoal – Rogério Soares Chagas, vereador.; Projeto de Lei N. 119
/CMC/19 – Dispõe sobre a proibição de inauguração de obras
públicas incompletas  ou que,  embora  concluídas, não atendam ao
fim a que se destinam.  Câmara Municipal  de Cacoal – Rogério
Soares Chagas,  vereador.;  Projeto  de  Lei N. 120/PMC/19  – “Altera
as Leis 3.431/PMC/2015, que dispõe sobre a aprovação do
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loteamento denominado  ‘Residencial Machado ’ no município de
Cacoal”. Encaminhado pelo  Executivo  Municipal por  meio  do Ofício
N. 433/GP/PGM/19,  de  15 de  julho de 2019.  - Prefeitura Municipal
de Cacoal  – Glaucione Maria Rodrigues Neri  - Prefeita.;  Projeto  de
Lei N. 121/PMC/19 – Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar
concessão administrativa  para a administração e exploração dos
espaços físicos reservados  para  cantina  nos ginásios de esportes,
estádio municipal  e centro  esportivo  no município de Cacoal  e dá
outras providências. Encaminhado pelo Executivo Municipal por meio
do Ofício N. 511/GP/PGM/19, de 07 de agosto de 2019. - Prefeitura
Municipal de Cacoal – Glaucione  Maria  Rodrigues  Neri, Prefeita.;
Projeto de Lei N. 122/PMC/19 – “Altera a Lei 3.893/PMC/2017
alterada pela Lei 4.228/PMC/2019, que dispõe sobre a denominação
das vias públicas localizadas  no bairro  Jardim  Europa  (junção dos
loteamentos residenciais Jardim Europa e Jardim Royale) e dá outras
providências.” Encaminhado  pelo Executivo  Municipal  por meio do
Ofício N. 514/GP/PGM/19  de 08 de agosto  de 2019. - Prefeitura
Municipal de Cacoal – Glaucione  Maria  Rodrigues  Neri, Prefeita.;
Projeto de Lei N. 123/CMC/19 – “Dispõe sobre a obrigatoriedade do
uso de lâmpadas de Diodo Emissor  de Luz, também conhecido por
LED (Light Emitting Diode), na rede de iluminação pública em novos
loteamentos e empreendimentos imobiliários no âmbito do município
de Cacoal.” - Câmara Municipal  de Cacoal – Claudemar  Littig,
vereador.; Projeto de Lei N. 124/PMC/2019 – Aprova o loteamento
denominado “Residencial Alto da Boa Vista II” no município e dá
outras providências. Encaminhado pelo Executivo Municipal por meio
do Ofício N. 429/GP/PGM/19,  de 15 de julho  de 2019. Prefeitura
Municipal de Cacoal  – Glaucione  Maria  Rodrigues  Neri - Prefeita.;
Projeto de Lei N. 125/PMC/19 – Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de remanejamento e
dá outras  providências. Encaminhado pelo  Executivo  Municipal  por
meio do Ofício N. 518/GP/PGM/2019,  de 09 de agosto  de 2019.
Prefeitura Municipal  de Cacoal  – Glaucione  Maria  Rodrigues  Neri  -
Prefeita. R$ 153.121,04 – SEMAD. As indicações N. 626/CMC/2019,
627/CMC/2019, 628/CMC/2019 e 629/CMC/2019 de autoria do
vereador Rogério Soares Chagas; N. 630/CMC/2019, 631/CMC/2019,
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632/CMC/2019 e 633/CMC/2019 de autoria do vereador Nilton Cesar
da Mata; N. 634/CMC/2019, 635/CMC/2019, 636/CMC/2019,
637/CMC/2019, 638/CMC/2019,  639/CMC/2019,  640/CMC/2019  e
641/CMC/2019 de autoria do vereador Claudemar Littig; N.
642/CMC/2019, 643/CMC/2019, 644/CMC/2019 e 645/CMC/2019 de
autoria do vereador  Valdecir Aparecido Nunes; N. 646/CMC/2019 e
647/CMC/2019 de autoria do vereador  Pedro Henrique Rabelo,  são
lidas, acatadas  e serão encaminhadas  ao Executivo  Municipal.  A
vereadora Maria  Aparecida  Simões em Questão de Ordem  requer
verbalmente que haja apenas um Expediente de 10 (dez) minutos,
com direito a apartes, o que colocado à disposição do Plenário, foi
aprovado por unanimidade.  Pequeno  Expediente.  A Mesa Diretiva
convida o Conselheiro do Tribunal de Contas do estado de Rondônia,
Sr. Francisco Carvalho da Silva,  para fazer  uso da tribuna. Este  ao
fazer uso da tribuna cumprimenta a todos e diz: “Bem eu, primeiro
eu queria agradecer  ao Poder Legislativo de Cacoal por essa
diferença, eu prometi pra mim mesmo que quando saísse da política
eu queria  mais ouvir, e é tão verdade  que eu sou ouvidor do
Tribunal de Contas,  ninguém deixa  eu falar  eu só escuto,  mas  de
qualquer forma  eu quero  cumprimentar  todos os vereadores  sem
exceção, vereador  Paulinho do Cinema,  já visitei ele lá no cinema
dele hoje,  mas não foi nada marcado,  coincidência fui conhecer  o
shopping e lá encontrei  o Paulinho,  o vereador  Zebin,  o vereador
Claudinei, a vereadora Maria, o Valdeci ‘Goleiro’, o Pedro Rabelo, o
Rogerinho, o Wilson Teim, o Nilton da Mata, o Jabá, o Corázinho e o
Mão, então cumprimentar toda a Mesa Diretora, todos os servidores,
né, e dizer que quando eu entro aqui em Cacoal nesse Plenário, eu
me emociono por  uma simples razão, eu quando eu saí da Paraíba
minha família era toda política, Balduíno Minervino de Carvalho teve
seis mandatos de deputado estadual, Francisco Carvalho, deputado
estadual em São Paulo, prefeito de Embu, que é uma cidade vizinha
a São Paulo, Olho D’água, todos aqui prefeitos são todos Carvalho,
mas a política no Nordeste ela é diferente, e eu digo, eu vou embora
pra Rondônia pra nunca  mais fazer política na minha vida, eu
trabalhava na EMATER,  quando  eu era presidente  o Collor, vocês
lembram do presidente  Collor, ele extinguiu  a EMBRATER  que
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passava dinheiro para as EMATER’s porque ele queria usar os carros
da EMATER em Alagoas, e o sindicato entrou com ação contra ele, e
era exatamente na época que eu era presidente, então eu não tinha
o que  fazer  para  sobreviver,  visitei  o Gerônimo Santana, e ele me
disse o seguinte: ‘Ó, você dá teu jeito que eu não posso fazer nada,
que a EMATER  não faz parte da estrutura  do estado’, eu tinha
conseguido uma gráfica com Banco Mundial que era a única gráfica
que tinha na  região centro  oeste  que era  Off  Set,  e eu  comecei  a
trabalhar com essa  gráfica três turnos, e com isso o presidente da
assembleia na época era o Osvaldo  Piana,  e vocês sabem  que  os
jornais eram muito fortes, o Estadão, Alto Madeira e o Ecir Rezende
que era o presidente das gráficas, e foram falar com o piano que era
presidente e ele mandou  uma correspondência pra mim, muito
bruta,  e eu era jovem devolvi no mesmo nível pra ele,  Corazinho,
por azar mataram Olavo Pires, o Piana se elegeu, qual foi o primeiro
ato dele? Mandar me demitir da EMATER, aí eu tava demitido, minha
mulher grávida e minha  mulher  disse eu não te falei pra tu não
entrar nesse  negócio de brigar  com  as pessoas  em politica,  aí eu
disse e agora,  aí recebi  a visita do senador  Ronaldo  Aragão e o
senador Aragão disso mais, ‘Chico, o trabalho  que você fez no
estado inteiro você vai ser  candidato a prefeito de Médici’, você tá
louco, eu sai do nordeste pra não mexer com política, conclusão, fui
candidato a prefeito  de Médici, e o meu  carro  era  um Fiat  147, o
pior carro que existe na vida é o 147, eu andei a pé naquelas linhas,
e concorri com Antônio Geraldo que era o primeiro administrador, e
o Zé Cunha  que  era um médico, dono  de um hospital,  deu  uma
zebra, não é que eu me elegi, entrei na politica,  então eu me
emociono por isso, porque foi exatamente  o senador Ronaldo
Aragão que me lançou na política, e eu acompanhei todos os passos
do senador e quem conheceu o senador Aragão, era um homem de
fibra, e por ironia do destino lá estou eu aqui novamente em Cacoal,
exatamente pedindo apoio do Poder Legislativo, eu só tô no Tribunal
de Contas  devo ao Poder  Legislativo,  o meu  coração é do Poder
Legislativo, o poder mais forte que tem que ser respeitado no Brasil
é o Poder Legislativo, nós que não soubemos nos direcionar, quando
a gente foi questionar esse projeto que eu disse para o presidente,
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eu quero visitar os vereadores,  vocês podem ter certeza que eu fiz
num ato de respeito  ao Poder  Legislativo,  pode  ter certeza  disso,
quando a Câmara de Cacoal disse ‘Ó, nós aguardamos  um
conselheiro lá na sessão’, mais respeito eu passei a ter, Poder
Legislativo tem que ser assim, ninguém pode votar nada com
dúvida, nós perdemos  as nossas prerrogativas  e o parlamento
estadual, isso eu tô falando como deputado,  porque o Poder
Legislativo não analisou as coisas com carinho essa é a verdade, o
Poder Legislativo deu poder pra todo mundo e tirou de nós todos, eu
tô falando como parlamentar neste momento, porque hoje eu estou
no Tribunal,  então quando  me disseram  o seguinte,  ‘Tá havendo
uma dúvida no projeto ’, eu digo maravilha,  porque  a gente  quer
esclarecer as coisas,  então qual esclarecimento que eu  tenho para
dizer para  os senhores,  o Tribunal  de Contas  tomou  uma  decisão
que eu acho que foi uma das decisões mais acertadas, porque nós
passamos doze  anos  exatamente  fazendo  economia  para  construir
um prédio, porque o prédio que tem do Tribunal foi o Teixeirão que
passou, ainda na época da ditadura, aí o prédio da assembleia novo,
o prédio, o palácio é novo, o Poder Judiciário é novo, mas nós
entendemos que o momento não era este, como é que vai construir
o prédio da assembleia se o Hospital João Paulo tá lá com um monte
de gente que realmente não tem nem como ser recebido, no meio
dos corredores,  eu fui um dos junto com os demais, disse o
seguinte, ‘Vamos passar esse dinheiro pra construir o HEURO, que é
o Joao Paulo’ e fizemos uma  outra sugestão, que aqueles  locais
daqueles prédios que  fosse alienados  que  é o termo  técnico, que
isso reforçasse a estrutura do IPERON, porque o IPERON em 2021
ele vai ter dificuldade  de pagar  os servidores,  né, tem que ser
sincero tem que falar a verdade,  então a alienação é o termo
técnico, o que  eu quero  dizer?  Eu  já estou  esclarecendo porque a
coisa é pública que o bem é do estado, essa regional do Tribunal,
ela continua sendo do estado, se ela for, ela é afetada ao Tribunal,
pode ser  afetada a Defensoria, pode ser então ela é do estado, só
quem pode  aliena-la  é o estado,  quem  pode  vender  é o estado,
através da sua Procuradoria. Quando a gente fez isso foi exatamente
porque eu como  prefeito  eu sofri,  o defensor  público lá da  minha
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cidade, fui eu que arrumei uma casa pra ele morar e dava o papel, ai
ele não tinha nenhuma  garantia  e as defensorias  tem que ser
reforçada pra defender  principalmente  aqueles  mais necessitados,
então eu queria dizer para o meu amigo vereador, o vereador Jabá,
até porque  quando  a gente  é jovem  a gente  fala  muita  coisa,  eu
dizia, ó eu tenho  pescoço curto  porque  ninguém botava  canga,  a
gravata que ele me emprestou foi o Jabá, porque aí eu lembrei ele
botando a gravata, eu  digo,  olha ele tá botando a canga em mim,
então Jabá, eu queria dizer que eu não tenho nenhum
constrangimento quando  as coisas são clareadas  e discutidas  no
Poder Legislativo, eu ia exigir  esse  papel lá do mesmo jeito,  então
acho que  o Poder  Legislativo estava,  está certo,  só que  eu queria
dizer pra  vocês, o termo  técnico que   é utilizado,  o bem  continua
sendo do estado, ele só tá sendo acertado para outra instituição e
nós estamos  exigindo  que  as instituições pega  o seu orçamento e
ponha dentro do fundo para reforçar a saúde do Estado de
Rondônia, é nessa perspectiva,  e eu me coloco à disposição da
Câmara de Vereadores,  né, dizer que para mim é uma honra estar
aqui, que as Câmaras de Vereadores  elas não podem ter  medo da
força que eles  têm, nós estamos lá aberto pra conversar, as vezes
muitas coisas são julgadas, que afetam as Câmaras, mas os
vereadores tem que marcar  presença lá, eu,  no meu gabinete não
se marca audiência, qualquer  pessoa que chega lá se eu tiver
disponível ela é recebida. Porquê? Porque o meu coração sempre foi
do Poder Legislativo, então eu tenho maior respeito por Vossa
Excelência, o meu tempo era só 10 minutos, queria agradecer, ao,
desculpe, Corazinho, porque até hoje me chamam de Chico
‘Paraíba’, e nem por isso eu sou diminuído, e agradecer toda a Mesa
Diretora, a todos os vereadores,  e vocês podem  ter certeza  que
jamais eu ia botar minha cara para não fazer uma coisa com
honestidade e com sinceridade,  tudo que eu devo, eu devo a
Rondônia, o pessoal diz, como é que você chegou em Rondônia? Eu
digo não tinha nem a corda pra puxar o cachorro, e as minhas filhas
são duas  médicas, uma  terminou  em Manaus,  é anestesista,  e a
outra, na Paraíba, e todas  as duas  já tinham trabalho,  e eu disse
olha, vocês tem que vim pra Rondônia pra ajudar, porque vocês são
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médicas, devem ao estado de Rondônia. Então eu queria agradecer
a vocês de coração este apoio,  dizer  que  a gente  tem  que  correr
porque a gente  tá preocupado com a vida do estado em 2021,  eu
não nego pra vocês não, eu já tenho tempo pra me aposentar, mas
ainda tô jovem, ainda  tem um pouco  de energia,  a bateria  não
acabou toda,  mas queria  dizer  o seguinte  pra  finalizar,  que  eu tô
com medo  de 2021, porque  eu aposentar  e não ter, não receber
aposentadoria, como é que fica, vereadora Maria? Então eu
agradeço aí de coração a vocês e dizer que nós estamos à
disposição, o que nós estamos fazendo não é favor,  a gente  tinha
que vir a Cacoal,  porque  eu vim aqui  pra Cacoal,  discutir  com a
Câmara desde a doação desses terrenos. A vocês a minha gratidão e
eu tava com sentimento que eu  não queria falar,  faz muito tempo
que eu  escuto,  mas vocês me  deram esta  oportunidade e é só de
agradecimento, qualquer reunião que vocês quiserem marcar lá no
Tribunal para querer discutir coisas de interesse eu coloco à
disposição, pode me ligar porque  eu só tenho uma cara e eu
marcarei e a importância dessas  discussões. A todos  vocês o meu
muito obrigado e dizer que o Aragão,  onde quer que ele esteja, ele
sabe que eu sou grato por  tudo isso, e até por Cacoal, que foi ele
que me incentivou  a entrar  na política, obrigado,  viu.” O senhor
presidente, vereador  Valdomiro  Corá diz: “Pra nós foi um prazer
grande de receber  a Vossa Excelência aqui  nessa  Casa,  eu tenho
uma admiração muito grande como deputado  estadual, como
prefeito de Médici, sempre ajudando a nossa população e isso é uma
coisa que a gente tem que sempre valorizar aqueles que passam no
Poder Executivo e também no Legislativo, sempre apoiando o povo
do nosso Estado.” O vereador Claudemar  Littig, PDT, ocupa a
tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “’Seu’ presidente, hoje nós
vamos aprovar  aqui uma abertura  de crédito de R$ 224.700.00
reais, eu fico feliz quando a gente vai votar essa abertura de crédito
aqui porque ela vai ser contemplada na Escola Cruzeiro do Norte, lá
da Linha 21, pra quem não conhece, essa escola foi uma das escolas
que estava pra fechar  no mandato  passado,  e depois  nós fomos
eleitos aqui representando a zona rural, defendemos a permanência
da escola.  Uma escola  com 120 alunos,  uma escola  hoje  que está
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100% climatizada,  com recursos que ganhamos  através do ex-
deputado Maurão de Carvalho, fizemos a nossa parte como
parlamentar desse município, aqui estava presente o vereador Jabá,
a vereadora Maria e o vereador Corá, vocês sabem da nossa briga,
que brigamos para a permanência das nossas escolas na zona rural.
Nós, como parlamentar,  nós não podemos  aceitar que o Poder
Executivo venha com a mentalidade de fechar escolas, e depois de
trabalhar muito  no mandato passado,  conseguimos  assegurar  essa
escola, uma  escola  hoje  que  está ali estruturada,  uma  diretora  ali
que está dando uma nova cara para essa escola, com a implantação
da mediação tecnológica com ensino médio, conseguimos através do
governo do estado em parceria do município, conseguimos também
levar o ensino médio para essa escola,  e agora com essa abertura
de crédito, parabenizar a prefeita Glaucione, porque ali vai ser feito
refeitório, cozinha e banheiro, dando melhor qualidade para aquela
escola. Então esse é o nosso  papel,  é o papel  do Poder  Executivo
levar melhorias  para  as comunidades  e para  todas  as escolas  do
nosso município de Cacoal.  Eu quero  aqui,  ‘seu’ presidente,  falar
também, eu fui autor,  criei o campeonato  infanto-juvenil  da zona
rural, e nesse final de semana demos início, lá no campo da Linha
10, é um campeonato  que criamos para dar oportunidade  para
nossos jovens, esse campeonato é divido em três categorias, quem
aqui é desportista sabe que a zona rural não tem essas categorias, e
depois que criamos,  hoje  é dividido em três categorias,  de  7 a 10
anos, de 11 a 13, e 14 a 16 anos,  só a zona  urbana  tinha  esse
campeonato, e hoje  nós levamos  essa competição também para a
zona rural. Então eu fico feliz em ter criado, agradecer a parceria da
AMEC ali, por estar ajudando  nesse campeonato,  enfim, dando
oportunidade também aos nossos jovens de praticar  esportes.  E
falando de esporte,  ‘seu’ presidente,  nós como parlamentar  não
podemos aceitar  a situação do Estádio Aglair  Tonelli,  mais  de oito
anos um estádio com arquibancadas  interditado,  ganhamos  uma
emenda com mais de R$ 500.000 mil reais, hoje nossos usuários do
estádio tem uma arquibancada nova, mais nós tivemos ali a final do
Padre Ezequiel Ramim, foi marcado a final no horário de três horas
da tarde,  e é bem  nesse  horário que  o sol bate  ali naquele  lado,



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 9

infelizmente não dá para  suportar  o calor  que  nós temos  aqui  no
estado de Rondônia, e ali aquela arquibancada do lado,  vereadora
Maria, mais de oito anos interditada, hoje o orçamento da AMEC é
de R$ 1.679.000,000  reais,  nós temos  que  trabalhar  junto  com  o
secretário de esporte e poder liberar uma emenda, um recurso, para
fazer do outro lado, mais de 8 anos interditado, a prefeita Glaucione,
juntamente com o Ueliton,  e agora  com o nosso deputado  Fúria,
deputado Cirone, possa olhar com responsabilidade aquele lado, é o
nosso Estádio Aglair Tonelli, onde nós tivemos representando  o
campeonato sub-20,  nós temos o União que disputa  a primeira
divisão do estado de Rondônia. Então o nosso esporte, nosso futebol
é forte aqui em Cacoal, mas nós temos que dar condições aos
nossos atletas,  as pessoas  que  usam o estádio, porque  ali aquela
arquibancada, mais de oito anos interditada,  não dá mais para
aguentar, nossos desportistas, nossos usuários, não aguentam mais
ver aquele descaso com o Estádio Aglair Tonelli. Prefeita Glaucione,
vamos olhar  com carinho  o estádio Aglair  Tonelli.  Eu quero  aqui,
‘seu’ presidente,  cobrar  o secretário de Obras  o patrolamento  da
Linha 09, uma linha que já estamos na metade do ano, chegando já
quase no final  do ano,  e infelizmente,  várias linhas  não chegou  o
patrolamento, e muita cobrança dos nossos munícipes em relação as
nossas estradas  do município. Sabemos  que  a nossa  secretaria  de
Obras avançou muito, hoje nós vemos várias frente de trabalho no
município de Cacoal, mas nós temos que nos esforçar mais, cobrar
mais, fazer mais pelo nosso município, porque a nossa população, é
uma cidade  de 100 mil habitantes,  nossa  cidade  cresceu  muito,  e
temos que ter um pouco  mais de agilidade  na infraestrutura  de
nossa cidade.  Eu quero aqui agradecer  também o secretário de
Agricultura aqui, o Sotele, está presente, atendendo ali a Linha 19,
toda a linha 19, fazendo o seu papel, pegando linha e não deixando
ninguém para  trás, não fazer  mais politicagem,  nós não podemos
aceitar mais politicagem, Sotele, parabéns você está pegando aí de
ponta a ponta,  pegou  a Linha 11 e fez de baixo  a cima,  todos  os
moradores ficam satisfeitos, porque começam a fazer gatos
pingados, como  se dizem,  a maioria  da população fica indignada,
fazem pra um e deixa pra outro, mas você está colocando a nossa
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mentalidade que  nós temos  aqui,  cobramos  com  responsabilidade,
pegar uma linha do começo ao final, atender branco, preto, pobre,
rico, infelizmente, nós temos que atender todos, e você está fazendo
o seu papel,  parabenizar aí que eu sei e tenho certeza, que temos
que brigar mais aqui por orçamento, a nossa agricultura, nós temos
uma das maiores produções de café, o nosso orçamento, temos que
dobrar o orçamento da Agricultura  para  dar  suporte  para  a nossa
Agricultura Familiar. Eu quero aqui cobrar também ao secretário de
Obras, o Paulo, a Avenida Coronel Noronha, uma avenida ali do lado
da BR, não sei o que acontece porque deixam aquela avenida sem
fazer, uma avenida que não consegue  mais transitar,  buracos,
valetas, e ali os moradores  indignados,  porque  vê o tapa  buracos
passar por várias avenidas  e deixam  ali aquela  avenida  para  trás,
então fica aqui minha cobrança ali na Avenida Coronel Noronha. Eu
quero aqui,  ‘seu’ presidente,  falar de uma grande  perca,  de um
grande amigo, Fabinho, hoje ficamos sabendo agora a tarde do seu
falecimento, eu quero aqui deixar o meu sentimento à toda a família,
e dizer que o Fabinho foi um grande campeão aqui em nossa cidade,
um grande guerreiro, que Deus o tenha no lugar certo, que possa te
dar um bom descanso. Eu quero aqui, ‘seu’ presidente,  para
finalizar, agradecer  mais  uma vez por  estar  aqui,  voltando, eu não
estive presente na última sessão, estava com alguns problemas, mas
voltando aos nossos trabalhos,  dizer para  Cacoal,  firmar  o nosso
compromisso de cada  vez mais de fiscalizar  e indicar  as nossas
situações, e elogiar o nosso Executivo, porque falam que nós somos
oposição, aqui eu não sou nem situação nem oposição, eu sou o que
é correto  para nossa cidade, e tento fazer o que e de melhor para
nossa cidade,  para o nosso povo cacoalense.  Fica aqui o meu
abraço, fiquem  todos com Deus,  que é a melhor  companhia. ” O
vereador Pedro Henrique Rabelo, MDB, dispensa a palavra,
esclarecendo que como vereador é grande defensor da comunidade
surda de Cacoal, e não fará seu pronunciamento hoje,
especialmente, devido a falta de intérprete de LIBRAS, isso em sinal
ao respeito à comunidade  que tem defendido  nesta Casa. A
vereadora Maria Aparecida Simões  em Questão de Ordem diz: ”Eu
gostaria de aproveitar a fala do Exm° vereador Pedro Rabelo e fazer
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uma explicação à comunidade  surda  e a todos os presentes,  nós
temos, nós fizemos o concurso público no ano passado, e tinha vaga
para intérprete, e passou uma pessoa no concurso, mas a
comunidade surda  entrou  na Justiça, e nós estamos aguardando a
decisão da Justiça para contratar o intérprete ou não, e na semana
passada eu tive uma reunião com o defensor  público aqui do
município de Cacoal, e nós estamos fazendo um TAC com a
Defensoria, para apresentar à juíza, para ver se ela acata o TAC ou
não, para que nós possamos ter o nosso intérprete aqui na Câmara
e efetivo, até dia 31 do mês passado nós tínhamos uma funcionária
da Câmara, não era contratada  como intérprete, mas fazia este
trabalho aqui para nós, e eu quero aqui registrar que eu liguei para
mais de cinco intérpretes para ver a possibilidade  de fazer,
interpretar as nossas sessões, mas não, todas estão trabalhando, e
uma me disse o seguinte,  ‘Vereadora, eu não estou  trabalhando,
mas não estou preparada para o linguajar político, por  isso eu não
aceito o trabalho’, é claro que esse trabalho, ele não seria
contratado como intérprete, seria no momento em que a Justiça aí
decida sobre se nós podemos ou não contratar a pessoa que passou
no concurso.  Muito  obrigado. ” O vereador  Mário Angelino  Moreira
em Questão de Ordem diz: “Só aproveitando a fala de
esclarecimento da vereadora Maria, dizer vereadora, que o
intérprete Eduardo,  esteve  aqui agora à noite,  o presidente estava
entrando, ele pediu para falar com o presidente, o presidente falou,
‘Agora não’, ele pegou  as coisas  dele  e foi embora,  ele veio para
traduzir hoje à noite, só que foi embora, não conseguiu falar com o
presidente. Dizer também vereadora, numa Câmara que tem
Procuradoria-Geral, dois procuradores de carreira, não tem
cabimento nenhum  estar esperando  por Defensoria,  auxílio de
Defensoria, isso é para atender quem não tem condição, para estar
TAC numa situação dessa, o que não dá é para continuar,
presidente, com todo respeito que eu tenho Vossa Excelência, é sem
ter intérprete aqui,  porque teve  até agora,  então passa a ser uma
responsabilidade da Mesa atual, com todo respeito que eu tenho a
Vossa Excelência. Obrigado.” O senhor presidente, vereador
Valdomiro Corá diz: “Nós tem um concurso público, estamos
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esperando a decisão do Poder Judiciário, a intérprete que tinha aqui,
ela pediu a demissão, e eu não posso fazer nada, tudo em cima da
hora, mas vai ser colocado. ” O vereador  Rogério Soares  Chagas,
MDB, ocupa  a tribuna  onde cumprimenta  a todos e diz: “Quero
iniciar o meu discurso,  também já fazendo  aqui um convite pra
nossa população cacoalense,  amanhã às 08:30  ali no SESP,  vai se
dar ali a ordem de serviço do Materno  Infantil,  é uma obra já
esperada aí por muitos  anos,  haja  vista que  aquele  prédio já não
tem mais condições de ser usado,  é uma cobrança sim aqui  de
vários vereadores, inclusive aqui estive várias vezes com a prefeita,
conversando com ela, dando ideia, também pra tirar aquelas
mulheres ali daquele sofrimento, então amanhã quero aqui convidar
a nossa população cacoalense, pra estar ali amanhã nessa ordem de
serviço, uma ordem de serviço tão esperada pelo povo cacoalense,
eu sei que aquele  prédio ali hoje já não tem mais condições de
abrigar ninguém, então amanhã eu vou estar lá presente
acompanhando a ordem de serviço e também saber da prefeita qual
é o destino que vai ser tomado ali para aquelas mulheres que hoje
precisa daquele Hospital. Quero também pedir aqui ao secretário de
Obras, quero  que  a Mesa encaminhe  um ofício pro secretário de
Obras para  que  ele possa  tá indo  aqui  na rua  Quintino  Bocaiúva,
aonde tem  um problema  grande ali pros  moradores,  uma rua  que
não tem trafegabilidade, eu já estive aí várias vezes cobrando  da
prefeita, cobrando do secretário, e aquele pessoal ali já não aguenta
mais essa dificuldade  que tem na rua, aquela  rua hoje, ela tem
muitos buracos, ela tem uma pedra ali, que aquela pedra tá ali já há
muitos anos e passa prefeito, entra prefeito, sai prefeito, e nenhuma
atitude é tomada,  então eu quero  deixar  aqui,  apesar  da minhas
cobranças lá na secretaria de Obras, apesar da minha cobrança lá no
gabinete da prefeita, eu quero deixar aqui mais uma vez registrada
aqui nessa tribuna, a minha cobrança pelo aqueles moradores ali do
bairro Jardim  Clodoaldo,  na rua Quintino  Bocaiúva, aquela  rua ali
que eu cresci ali, vivi ali brincando naquela rua, naquelas pedras. E
hoje tô aqui fazendo essa cobrança mais uma vez,  eu sei que hoje
tem uma empresa aqui em Cacoal que tem uma máquina de cortar
pedra, e inclusive, o secretário falou pra mim que ia fazer um teste
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lá naquela pedra, então secretário, eu peço aqui mais uma vez que
possa estar encaminhando aí esse maquinário pra fazer o teste lá na
pedra, e ver se essa máquina realmente corta essa pedra ali, porque
é uma dificuldade ali, tem cadeirante na rua, inclusive, dois, um de
cada lado,  em frente  a pedra,  e todo  ano  ali, pra  sair ali quando
precisa ir pra um hospital, qualquer lugar, é uma dificuldade danada,
principalmente no período chuvoso, que a chuva desce ali com muita
pressão, e acaba cortando ali aquela rua e fica um caos aquele local
ali. E também não poderia deixar de falar, agradecer, na verdade, o
secretário de  Obras,  tem sim atendido aí muitas pessoas do nosso
município, nossos  agricultores,  e como  o vereador  ‘Mão’ falou aqui
na tribuna, eu também estou cobrando da prefeita, para que no ano
que vem possa colocar um orçamento maior pra Agricultura, porque
hoje a gente tem uma patrola, não tem como atender, ‘Mão’, todos
os carreadores  da  nossa,  da  nossa  cidade,  tem  uma patrola só ali
naquela secretaria, e tem feito muito, a gente tem acompanhado, a
gente tem reivindicado  aí melhoria  pros agricultores.  E também
pedir pra prefeita que possa colocar no ano que vem um orçamento
maior, e também a gente já encaminhou  aqui, junto com o
presidente dessa Casa, na economia que estamos fazendo, para que
possa também, presidente,  no ano  que  vem,  esse dinheiro  que  é
economizado, comprar uma patrola também e dar de presente pros
nossos agricultores, de presente assim, porque essa patrola vai ficar
na agricultura atendendo o nosso povo. Então essa economia que a
gente possa fazer, e no ano que vem estar comprando  aí uma
patrola para estar atendendo  todos os carreadores  do nosso
município, é claro, com orçamento maior, porque hoje, mesmo que
tiver maquinário, o orçamento também não dá pra abastecer mais
que uma patrola, né, secretário. Então a dificuldade é grande, então
é isso que  eu venho  pedir  aqui  nessa  noite,  mais  uma vez deixar
registrado aqui nessa tribuna esse pedido. E agradecer também aqui
e parabenizar  o Executivo, o secretário de Obras, que vem
trabalhando aí fortemente no tapa-buraco, sempre que a gente fala
em buraco, as pessoas ficam aí nos bairros, aflita, ‘Rogerinho, mas a
minha rua não chegou  ainda,  avenida  Porto Velho tá um caos,
avenida Irapuru,  a rua Pedro  Rodrigues ’, mas  graças a Deus,  esse
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serviço tem avançado, esse serviço aí tem avançado lá no bairro
Vista Alegre, e eu tenho certeza que vai avançar muito mais.
Amanhã também estarei  lá na prefeitura sabendo da prefeita como
que está o projeto dos cinco milhões, porque eu ainda acredito que
esse dinheiro sai esse ano ainda, nesse  período de estiagem, para
que possa  estar  aí colocando  mais  quatro  frentes  de serviço, para
solucionar cem por cento, esse problema de buraco na nossa cidade.
Por hoje é só. Muito obrigado.” O vereador Mário Angelino Moreira,
ocupa a tribuna  onde  cumprimenta  a todos e diz: “Dia dos Pais,
comemorado ontem, um dia que a gente lembra de todos os pais,
que fazem  parte  da vida  da  gente,  o meu  já partiu faz seis anos,
mais me ensinou a ser gente, a ser sério, e levar a sua sabedoria de
berço até o fim da minha vida. Então, todos os dias o senhor Luís
Moreira de Freitas faz falta na minha vida, mas deixou ensinamento
para o resto dela todinha,  homem honesto que criou 14 filhos
trabalhando na roça, e nunca teve o desprazer de buscar ninguém
numa delegacia  ou de dar explicação que  o filho estava  fazendo,
Luís Moreira  de Freitas,  que  diz, Chiquinho  (Chico  Paraíba), disse
que estava  me chamando  de Jabazinho,  e eu estou  acostumando
chamar você de Chiquinho, diz que ‘vai o homem, mas fica o nome’,
e do seu Luís Moreira ficou. Falando no nome de Luís Moreira, quero
lembrar para prefeita e para secretária de Saúde, que não sei quem
é agora, que tem um postinho de saúde ali no Parque Fortaleza, que
tem o nome  de Luís Moreira,  que  está abandonado desde  quando
que ela foi eleita prefeita do município de Cacoal, será que é porque
é o pai do vereador Jabá Moreira, que um calo, e que é responsável
com a população de Cacoal de cobrar essa prefeita ruim, das suas
obrigações? Então prefeita, o postinho de saúde, viu conselheiro, o
posto de saúde abandonado aqui, daqui uns dias vai chegar alguma
coisa pro senhor lá pra dar parecer, já que é a Ouvidoria do Tribunal
de Contas, como é que pode um posto de saúde, numa cidade de
cem mil habitantes  estar fechado,  sem estar dando  atendimento
para a população, e ainda está com conversa de que está regular no
mandato. Cada  pesquisa  também... Se não tivesse esse nome  de
regular, e os companheiros que eu  ouvi  aqui tão embaixo  naquela
pesquisa, eu até que podia acreditar nela, mais do jeito que ela foi
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feita. Lixo, a prefeita teve oportunidade de economizar o dinheiro da
população, a prefeita Glaucione Rodrigues Neri, teve a oportunidade
de economizar  o dinheiro da população, se tivesse  feito  uma nova
concorrência pro emergencial,  ora, Chico  Paraíba, nosso eminente
conselheiro, fez um  emergencial  por seis meses,  pra  que  pudesse
fazer definitivo o processo de coleta seletiva do lixo, resíduos
urbanos, fez o capricho de errar  quatro, cinco vezes  no Edital, pro
Tribunal de Contas  chegar  no último e dizer  assim,  se fizer  desse
jeito é cinquenta mil reais  de multa  por  dia,  mais  foi de  propósito
que erraram  os editais,  porque  qualquer  um  pode  errar  um  edital
pra ganhar 25 reais a mais por tonelada, nós temos preço aqui que a
bancada do povo foi saber uma pesquisa,  a bancada  do povo,
vereador Mão, vereador Pedro Rabelo, vereador Paulinho do Cinema
e vereador  Castelinho,   Jabá, e nós recebemos  das empresas  as
seguintes situação, tinha empresas que coleta, mesmo em
emergencial por R$ 220,00  reais  a tonelada,  outra  por R$ 230,00
reais, outra  empresa  não quis  colocar  o valor  no ofício, mas disse
assim, ‘Devido experiências vivenciadas no município de Cacoal  na
última concorrência emergencial,  nós nos resguardamos  no direito
de entregar  o preço somente  em envelope  fechado ’, olha a que
ponto chegou  de uma  empresa  colocar  isso no papel  escrito em
negrito, negrito,  população, é aquela  parte que fica mais preto
dentro do ofício, para aqueles  que não sabem,  mais sei que a
grande maioria sabe, daqui a pouco vão ter nota de repúdio porque
eu estou  explicando  o que  é negrito,  professor  Lúcio. Duzentos  e
quarenta e cinco reais a tonelada de lixo, calma, Jabá, não precisa
brigar, gritar não, duzentos e quarenta e cinco reais a tonelada de
lixo, quem é que quer sair de um emergencial desse, por mais seis
meses, sem contar a forma que isso foi feito, caminhão sendo
adesivado em Goiânia, contrato  sendo  assinado  em Cacoal  no dia
28, caminhão saindo de lá no dia 24, procuradores da prefeitura pro
lado de Brasília, passeando aí pra cima, dizendo que estava atrás de
deputados no mês de janeiro,  sem nem os caras terem tomado
posse, os velhos saindo atrás de liberação de emendas que até hoje
o Governo Federal não liberou nada pra ninguém, é cada desculpa
esfarrapada, mas o caminhão chegou  aqui  adesivado,  bonitinho,  e
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todas as empresas  tem a mesma quantidade de caminhão, tem as
mesmas condições de atender, e empresas regionais, nós pegamos
empresas do Espírito Santo,  pegamos  empresa  de Mato  Grosso  e
pegamos empresa  de Rondônia, essa é lá de  Goiânia da ‘baixa da
égua’  duzentos  e quarenta  e cinco  reais,  aí é fácil ficar  pegando
dinheiro, ficar pegando dinheiro da população pela taxa de lixo, pra
uma parte pagar o que se recolhe e a outra só vai descobrir se nós
colegas vereadores,  e nesse  exato  momento  eu  olho  pra cada um
aqui que ganha  dez mil e cem por mês, como eu, se tivemos
coragem, responsabilidade, população, de  colocar  aqui dentro uma
CPI, aí nós vamos descobrir pra onde está indo a  diferença do que
não fica no aterro, só vai ter essa resposta se nós tivermos
responsabilidade de pegar com a mão direita ou a esquerda, assinar
um pedido  de CPI e se tratar  de uma  investigação séria, pra  nós
termos a resposta.  Professor  Nilton, está ali, meu colega, com três
processos, tem um saindo de R$ 527.000 mil pra SEMMA, tirando R$
600,000 da SEMMA  para  o SAAE,  e é um  negócio de mexer  com
dinheiro para lá e para cá. O ano passado foi um milhão e quarenta
e seis mil que tiraram do SAAE, agora estão tentando de uma certa
forma, maquiando, mas devolvendo o que foi tirado no ano passado,
para daqui a dois meses estar de novo chorando por orçamento, por
dinheiro para pagar a folha. Prefeita, enquanto a senhora não tiver
responsabilidade, que a senhora mesma disse que gasta R$
quinhentos mil reais, meio milhão de reais, fica melhor, com
portarias, penduradas na teta da Prefeitura, processe eu que estou
dizendo “teta”, senhor  processa  o povo da rua,  processe  eu que
estou dizendo “teta”, pendurados na “teta” da prefeitura, custando
meio milhão de reais para essa cidade,  se a senhora  parasse  e
ficasse dez meses  sem pagar  esses “mamões”, esses “teteiros”, a
senhora tinha cinco milhões de reais sem precisar  de endividar
Cacoal, e sem querer  transferir  a culpa  para a Câmara, dá sua
incompetência e dá sua falta de responsabilidade, que nos palanques
a senhora  disse que  iria economizar,  economizar  o quê? Dinheiro
que não é seu, gastar o que é dos outros é muito fácil, prefeita, ter
responsabilidade, porque  agora  o Ministério Público já denunciou
aquela empresa  fantasma que funcionava num salão de beleza em
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Porto Velho, diga agora  que o Ministério Público está mentindo,
duvido que a senhora  tem a coragem de falar isso, a senhora tem
coragem de chamar  parlamentar que  representa  o povo  aqui,  que
está mentindo, que está criando confusão, mas diga que o Ministério
Público está mentindo,  a denúncia que  foi feita da iluminação do
natal, vai piscar em algum lugar aquelas lampadazinhas,  tenho
certeza que vai, prefeita, mas também tem falcatrua, porque senão
o Ministério Público não ia oferecer denúncia. A CPI do lixo tem que
sair, e é responsabilidade de 11 vereadores e uma vereadora, e se
não sair, eu estou aqui pronto para entrar nela a qualquer hora, se
não sair, não cobre do Jabá não, mas estão rasgando  dinheiro
público. Quero deixar aqui meus agradecimentos ao Chico Paraíba, e
em seu nome todo o Tribunal de Contas, pelo auxílio, pela
experiência que tem transmitido  para nós, porque quando  nós
somos eleitos a gente fala muito em ser para-choque da população,
Chico, mais em dado  momento,  o Tribunal  de Contas,  a UVB, a
UCAVER, todos esses órgãos de responsabilidades vão capacitando o
vereador para que ele possa ir mais além, para que ele possa pensar
mais além, para  que  ele possa  buscar  realmente  uma fiscalização,
até mesmo um apoio mais consistente ao Executivo, que o papel do
Legislativo é esse mesmo.  Agradeço ao Tribunal  de Contas pela
capacitação que  tem  dado  a nós, porque hoje  eu  não considero  o
vereador um para-choque  do povo não, considero  já um carro
básico, com  ar condicionado  já, porque  tem  outros  ‘completão’ aí,
mas não sou só para-choque  mais não, porque vocês já me
capacitaram, já tem farol,  buzina,  pneu  novo,  eu gosto  de Hillux,
daquelas que o banco leva e devolve,  aí eu tenho também. Então,
“Ram”, em homenagem aos meninos ali, os cantores. Chico Paraíba,
muito obrigado, quero dizer a Vossa Excelência que eu fico feliz, de
Vossa excelência ter vindo a essa Casa conversar com os
vereadores, e Vossa Excelência entender  o papel  do Legislativo,
porque Vossa Excelência foi Legislativo, e dizer que não sou contra
que seja feito a doação ou mesmo  o comodato,  o quer  que  seja
usado, mas eu precisava  esclarecer.  E Vossa Excelência disse em
colocar canga, e Vossa Excelência disse que quando era mais novo
falava muito também, e quando  disse também poderia  estar se
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referindo a mim, mais aquele vereador que não fala, que não grita,
quem sofre é o povo aqui no pé. O motivo para transferir o Tribunal
de Contas  para  a Defensoria  é muito  bonito  e muito  justo,  eu só
quero que  seja da forma  correta  e que  realmente  ninguém tenha
prejuízo. E sequer,  em nem um minuto eu pensei que Vossas
Excelências, sendo  quem  são, querer  passar  nós para  trás, mas  é
um direito nosso entender aquilo que estamos votando, e eu sempre
faço isso. Eu não voto aqui no, oba-oba, nem nos agrados de dizer
que você é bonito  ou feio não, não estou dizendo  outro tipo de
agrado não! Esse! Mas agradeço a Vossa Excelência, para nós é um
prazer, uma  satisfação de tê-lo aqui  conosco  nesta  noite.  A todos
vocês que estão assistindo  esse discurso,  por favor,  compartilhe,
faça a voz desse parlamentar  que vocês colocaram  aqui pela
segunda vez,  Jabá Moreira, andar, faça, porque é necessário que a
população de Cacoal  esteja esclarecida  e o meu  sonho,  a minha
utopia, é que  essa população não esteja  acreditando em mentiras
mais, mas que  esteja  fazendo  de conta  que  acredita,  para  alegrar
certas pessoas  que foram  eleitas para  representar  vocês e estão
fazendo isso ‘meia-boca’ ou fazendo de conta que está fazendo, e o
próprio Executivo.  Dizer,  que  as obras  que  estão acontecendo  em
Cacoal, de macrodrenagem,  não é nada  mais, nada  a menos,  da
herança boa que o ex-prefeito  padre  Franco  Vialetto deixou  em
Cacoal, doa a quem  doer. Jabá Moreira  o seu representante  do
Legislativo, Cacoal sempre em primeiro lugar, sempre a sua
disposição. Obrigado ‘seu’ presidente, pela tolerância.  A vereadora
Maria Aparecida  Simões, PR, ocupa  a tribuna onde  cumprimenta a
todos e diz: “Quero aqui parabenizar ao Tribunal de Contas, que eles
vão desativar  o Tribunal  de Contas  aqui,  que  tem sede  no nosso
município, e hoje tramita-se na Casa uma proposta para que aquele
prédio possa ser da Defensoria Pública do Município de Cacoal, ora,
nós sabemos, né, Paulo Roberto, que a Defensoria Pública passa por
grandes dificuldades, vive pagando aluguel, um ano numa rua, outro
ano em outra rua, não tem uma,  uma casa fixa pra receber  as
pessoas que precisam ali de usar o serviço da Defensoria Pública, e
nós sabemos que as pessoas que procuram a Defensoria Pública, na
maioria delas são pessoas que realmente,  às vezes, não tem
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esclarecimento, e aí acaba não procurando seus direitos porque não
acha a procuradoria, a Defensoria Pública. Então eu fico muito feliz,
conselheiro, pela escolha da entidade de que será aí, uma vez que
aprovado nessa Casa, a Defensoria Pública que vem aí com certeza
dar melhor  qualidade  de serviço prestado  a nossa população. Eu
quero aqui aproveitar  a oportunidade,  antes de entrar no meu
discurso, fazer  um convite  à população de  Cacoal,  que  amanhã às
08:30 será dado a ordem de serviço para reforma  do Materno
Infantil, nós sabemos que o Materno Infantil tem mais de 30 anos na
realidade, que não há nenhum  investimento  naquele  prédio, um
prédio antigo,  que hoje não tem condições de se instalar  um ar
condicionado pra nossas mulheres,  porque a fiação é tão antiga. E
amanhã será dado ai a ordem de serviço pra reforma do Materno e
deixo aqui  o convite  à toda  população de Cacoal.  Também quero
convidar a população de Cacoal  para  nossa  II Festa  do Café, que
acontecerá nos dias 30 e 31 de agosto, ali no Espaço Beira Rio, nós
tivermos ai a I Festa do Café, foi assim, superou as expectativas e
agora estamos aí com a II Festa do Café, aonde as pessoas que ali
‘participou’ da  outra  vez, elogiou  bastante,  e eu acredito  que essa
segunda festa também vem aí pra superar também toda expectativa
da população, nós teremos ali tudo o que é direcionado ao café, é
sorvete de café, suco de café, tudo vai ter ali naquele  espaço
alternativo, então que você faça presente  lá no dia 30 e 31 de
agosto, ali para  curtir  essa  festa aí que  é nossa,  que é a festa do
café, uma vez que nós somos  aí a Capital do Café. Eu  quero  aqui
fazer um discurso hoje meio técnico, ‘seu’ presidente,  e fazer
algumas considerações do que vem acontecendo  aqui no Poder
Legislativo, quando vocês que estão aí do outro lado, acompanha os
nossos trabalhos acha talvez isso aqui bonito, o parlamento, mas por
trás disso aqui  existe outros  desafios  que  nós enfrentamos,  e eu
estou no meu segundo  mandato  e eu saio nas ruas de cabeça
erguida nesse município, porque eu tenho um respeito da população
de Cacoal, sou filha dessa terra, sou muito respeitada no município
de Cacoal,  é tanto que no meu primeiro  mandato, eu  fui  a sétima
mais votada, e vim para uma reeleição, que reeleição não é fácil, e
fui a quinta mais votada, eu não tenho vergonha de chegar na casa
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das pessoas pedir o apoio, pedir o voto, porque realmente eu tenho
um serviço prestado  à essa sociedade,  mas porque  que  eu estou
falando isso, vereadores e presidente? Porque no dia, na sexta-feira,
recebi aqui no meu gabinete um documento que tem
aproximadamente cinco laudas, feito pelos procuradores desta Casa
e citando em vários parágrafos o meu nome, e eu fico muito triste
em saber que nós temos hoje funcionário da Casa que presta esse
desserviço à população de Cacoal,  que presta  esse desserviço e
inclusive eu vou usar hoje cinco minutos aqui, falando de algo que
nem poderia estar acontecendo, se cada um fizesse o seu trabalho
com responsabilidade.  Os procuradores  desta Casa, eles tem a
síndrome da perseguição, eles tem a síndrome do assédio moral,
tudo pra eles é assédio moral,  tudo  pra eles é perseguição, ora,
ninguém vai tirar  o meu  direito  como  parlamentar, ninguém tira o
meu direito como parlamentar dessa Casa, muito menos eles, e não
é a primeira vez que eu recebo esse tipo de documento intimidando
a vereadora Maria Simões, inclusive o procurador dessa Casa, Tony
Pablo, foi no começo do ano passado, deste ano, na delegacia fazer
uma queixa  crime  contra a vereadora  Maria Simões, e por  um ato
meu, administrativo aqui  dentro,  coisa  que ele não, quantas vezes
eu pedi documentação, pedi informação de processo aqui dentro, e
simplesmente um dia eu recebo  uma  ligação que  o nobre  colega
Tony Pablo fez uma queixa crime contra a vereadora Maria Simões,
fui lá, mas a Justiça vai tomar  conta  disso ai. Mas esse final de
semana eu tive o prazer de buscar nos autos, um processo que eles
fizeram contra  o ex-vereador  Paty Paulista,  presidente  na época
desta Casa e o ex-vereador  Rafael  Evangelista,  pela  síndrome da
perseguição e do assédio moral,  e nesses,  desse auto aqui,  eles
elencam trinta e seis fatos, falando  que eles estavam sofrendo
assedio moral  aqui  dentro,  vereador  Paulinho  do Cinema,  e eu li
atentamente aqui os fatos, e a Justiça deu a resposta,  e quero
apenas ler um, no fato 09, segundo os autores em reunião antes da
votação do projeto  para  aumentar  a remuneração dos mesmos  o
vereador Paty Paulista atacou moralmente tentando desqualifica-lo,
o autor Tony Pablo reagiu, e a discussão se acalorou, e em seguida
o vereador Paty Paulista saiu apressado e falou para o Abdiel que iria
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buscar uma arma, mas afirmou, e mudou de ideia. Conforme se vê
no Projeto de Lei 3029/PMG/2019 não há subordinação, aí isso é a
juíza falando,  ‘que não há entre os procuradores  da Câmara e
qualquer de seus vereadores, que ainda que no exercício da
presidência da Casa, embate entre as partes, as discussões
‘acalorosas, as reações dos autores,  dentre  outros,  são elementos
que demonstram conflitos de ideias e de entendimento, que não há,
que não há subordinação e nem intimidação, constrangimento aptos
a configurar  assédio moral’, e a juíza coloca que, ‘...além da
desprovida, além de desprovida  de qualquer  prova seja suposta
ataque moral e que não há nenhuma comprovação de assédio moral
e muito menos  que um vereador  foi na sua Casa, ou em qualquer
outro lugar,  buscando uma arma ’, nós vivemos  um conflito  dentro
do Legislativo, e porque eu estou trazendo à tona? Porque
aproximadamente 90 dias mataram-se  o procurador  da Casa,  não
sabemos quais são os motivos, porque  a Justiça um dia, com
certeza, irá dar a resposta, mas nós aqui também sofremos assédio,
todo aquele que levanta para, para falar com eles, que eles devem
cumprir com as obrigações, principalmente  com seu horário de
trabalho, recebe documentos como esse. Mas eu quero dizer que o
meu trabalho  como  vice-presidente  dessa  Casa  irá continuar,  ‘seu’
presidente, irá continuar,  porque eu também fiscalizo o Poder
Legislativo, e não é o procurador dessa Casa que irá me calar, quem
sabe se eles fizessem o papel direitinho, cumprissem com o horário
deles, como nós cumprimos,  como todos os servidores  dessa Casa
cumprem, eles não pararia com esta  síndrome do assédio moral  e
síndrome da perseguição, tá faltando  é isso, eles cumprir  com  as
obrigações deles e parar de perseguir vereadores, perseguir
presidente. E isso não está acontecendo  somente agora, isso
aconteceu com  o ex-presidente  Katatal,  isso aconteceu  com  o ex-
presidente Pedro Ferrazin, que eu pude acompanhar de perto, e isso
está acontecendo  agora  com o presidente  dessa  Casa,  Valdomiro
Corá, então ‘seu’ presidente, eu gostaria de deixar esse documento
aqui na Mesa,  o Memorando  de N. 10/2019 para  que  esta Casa
pudesse tomar as suas devidas  providências.” O vereador  Mário
Angelino Moreira  pede  aparte,  mas a vereadora  diz que  o tempo
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dela está acabando,  e que  em outra  oportunidade  ela concederá.
Continuando, a vereadora  Maria  Aparecida  Simões diz: “Eu quero
aqui agradecer a Deus pela oportunidade, agradecer você que saiu
da sua casa  e veio até aqui  prestigiar  o nosso  trabalho,  que  você
possa ter uma semana cheia de muita graça e muita paz.” O
vereador Euzébio Scherrer  Brizon, MDB, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos  e diz:  ”‘Seu’ presidente,  quero  aqui  também
parabenizar todos os pais do nosso município, do estado de
Rondônia e do Brasil, e ontem foi, fomos ontem homenageado pelos
nossos filhos,  isso é muito bom,  ser pai,  ser pai  verdadeiro,  então
quero aqui  deixar  meus  parabéns a todos  os pais  do nosso  Brasil.
Quero aqui também falar do Dia do Advogado também, que foi, né
Chico ‘Paraíba’, quero aqui parabenizar todos os advogados pelo seu
dia. Quero  falar  ‘seu’ presidente,  cobrar  a nossa  prefeita,  o nosso
secretário de  Obras,  eu  sei que  o nosso  secretário de  Obras tá se
desdobrando pra  fazer  o trabalho que  tem  que  ser feito no nosso
município, já ‘foi’ feito várias linhas,  mas a cobrança é muito  da
Linha 07, a Linha  07 é uma  linha,  Chico  Paraíba, que  o governo
anterior tomava  conta,  dava  manutenção na nossa  Linha  07, é a
única linha que sai de dentro da nossa cidade e dá acesso a outra
cidade, de  outro  estado,  que é Rondolândia, e é uma linha que tá
ficando abandonada,  porque  o governador  não quer mais tomar
conta, nós temos dois deputado aqui, que vai tomar providência de
correr atrás pra poder fazer a manutenção da nossa, da nossa Linha
07, a pedido  daqueles  moradores,  dos presidentes  de associação,
em nome do ‘seu’ Clarindo, que é morador lá do final da Linha 07,
tão pedindo, implorando que faça o patrolamento da Linha 07, quero
deixar esse pedido,  vereador  Valdecir,  que  a Mesa envie um ofício
para nossa prefeita, o nosso secretário de Obras, que faça o
patrolamento da Linha 07, entraram na Linha 06 hoje, tenho certeza
que com 3, 4 dias faz a Linha 06, e saia da Linha 06 e faça a Linha
07, a pedido da população, dos moradores da Linha 07. Quero aqui
também fazer outro pedido ao nosso secretário de Obra e a nossa
prefeita, sei que tá tampando vários buracos na nossa cidade, mas
aqui nós temos a rua do Village  do Sol, a Rua  A, é uma  rua  de
grande trânsito ali, de grande fluxo de veículos, você vai naquela rua
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ali, seis horas da tarde, vereador Nilton, é um movimento terrível, e
tá cheio de buraco, pedir ao nosso secretário, encarecidamente, que
faça aquela  rua com urgência, nós temos ali dois colégios, um
colégio e uma creche,  e está impossível andar naquela rua.  Quero
aqui também pedir  pra duas ruas ali perto do campo do Village do
Sol, inclusive o Village do Sol,  aonde não tem asfalto, tá tudo sem
fazer, quero aqui pedir que patrole e cascalhe aquelas ruas de chão
antes de começar as aguas,  que  daqui  60 dias começa as águas
novamente, cadê as máquinas que estão fazendo  a limpeza da
cidade? Que faça esse patrolamento desses bicos de ruas, tem gente
que não pode  sair da  rua  de casa  com  seus  carros,  porque  a rua
está toda esburacada ainda, e é coisa mínima pra fazer. Quero aqui
também, senhor presidente, cobrar, quero aqui cobrar a prefeita e o
nosso secretário de  Obras,  que  faça, que faça ali o trabalho ali no
bairro Brizon, tem rua ali que não tá dando mais pra passar, Maria,
pelo menos faz um patrolamento ali, eu sei que vai sair ali o dreno,
mas só porque vai sair o dreno não vai patrolar a rua, tem morador
ali que não consegue sair daquela rua mais, no bairro Brizon. Quero
aqui fala também de coisa boa,  não é só de coisa ruim  não, eu
quero parabenizar a prefeita, pelo asfalto que estão saindo em várias
ruas aqui, a Linha 06 ali mesmo, né, em frente do cemitério da 06,
tá saindo asfalto, quero aqui parabenizar  o Luiz Cláudio, o ex-
deputado Luiz Cláudio, quero  aqui  parabenizar o Acir  Gurgacz  que
colocou emenda aqui hoje, nós temos asfalto ali no Brizon I, na Rua
Carlos Alceu,  na Alceu  Carlos,  na rua,  na rua  Cuiabá, ali também
uma quadra também fez asfalto, então tem várias ruas aí que estão
fazendo asfalto, quero aqui parabenizar também a equipe da Obras
lá, ‘seu’ Zé Luiz, que tá na frente da equipe fazendo esses asfalto aí,
e a firma,  né, que tá fazendo,  então quero  parabenizar a prefeita,
que é recurso federal,  mas quem tá fazendo é a Glaucione, que tá
na frente da administração, então temos que parabenizar, quem tá
não sei, quem mandou  o recurso ‘foi’ os deputados,  mas esse
recurso tava parado  aí há mais de três anos,  quem  tá botando  o
recurso lá, fazendo,  é a nossa prefeita,  então quero  parabenizar a
prefeita Glaucione,  né, pelo esses bairro  aí, pelas  essas ruas  que
estão fazendo  nos bairros. Quero aqui também cobrar o nosso
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secretário, lá pela  Linha 15, a Linha 15 tem  uma ponte  lá que foi
feita no começo do mandato da prefeita, no primeiro ano, vereador
‘Mão’ é conhecedor disso, né, que lutou também pelo aquela ponte,
mas veio a chuvarada, as águas ‘arrancou’ o bueiro, e tá lá até hoje
sem mexer, e o ônibus que leva os alunos pro ‘Cabajá’ tá dando uma
volta de mais de vinte quilômetros, e nós não podemos  deixar,
conselheiro Crispim, conselheiro Chiquinho,  dar essa volta, só
porque os alunos estão estudando em outro colégio, mas nós temos
que ajudar  o nosso  município vizinho  que  é Espigão do Oeste,  os
alunos estão estudando lá no ‘Cabajá’, mas os pais moram, pagam
seus tributos aqui em Cacoal, seus terrenos ‘é’ aqui no município de
Cacoal, então temos que agilizar, pedir ai ao secretário de Obras que
agilize, vamos  fazer  essa ponte  com  urgência, pra  atender  aquela
população, eu não aguento mais cobrar nessa tribuna, eu sei que tá
saindo vários serviço aí, mas  tem  como  melhorar  mais  um pouco.
Uma vez, uma vez o secretário me falou no mandato passado, falou,
‘Vereador Zebin, a administração pública só funciona com arroxo, só
funciona se você atacar,  cobrar,  porque  se deixar  a corda  bamba
ninguém faz nada’, então quero deixar essa cobrança aqui em nome
da população cacoalense, que o secretário arroche mais um
pouquinho, secretário de Agricultura  tá aqui,  fez a Linha  11, mas
tem carreador  lá mal feito, que o povo tá me cobrando,  tem
carreador lá que  a máquina quebrou,  e deixaram  lá a terra  toda
solta, e veio embora,  a máquina não voltou  mais,  então manda a
máquina voltar e fazer o carreador daquele morador da zona rural.
Quero deixar  aqui a nossa prefeita esse  pedido,  que arroche mais,
que senão vai chegar  as águas, não vai terminar  essas linhas.  O
Jadir, diretor  do SAAE  está aqui  presente,  Jadir,  o povo  do bairro
Village do Sol está cobrando todo dia aquela rede de esgoto, vai na
rádio, vai na televisão, e da explicação à população, que  a gente
cobra aqui, mas fazer o quê? Eu cobro o Jadir direto eu falo com ele,
mas está andando, mas o trem é muito lento, temos que fazer mais
rápido, agilizar,  se for pra  trabalhar  até de noite,  trabalhe.  Quero
aqui, presidente, pedir a Mesa aqui que me envie o projeto que está
nessa Casa,  que disse  que vem lá do mandato de  trás, não quero
saber de onde veio, eu quero que envie lá pro meu gabinete, que eu
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quero tomar conhecimento desse projeto que tá nesta Casa, que diz
que só o projeto custou cento e vinte mil, nós temos que levar ao
conhecimento da população isso, não sei de quê presidente  que
veio, de  que Mesa  que veio,  mas eu quero que envie,  peço que a
Mesa envie pro meu gabinete  o projeto  que vai ser gasto  nesta
Casa, porque essa Casa aqui tá nova, o que eu vejo o que tem que
fazer nessa  Casa  de Leis aqui,  não gasta 300 mil,  então eu  quero
que os papel  ‘chegue’ em minhas  mãos pra depois eu levar ao
conhecimento da população cacoalense, que eu não vou me
comover, não vou  me  compactuar com o erro  de quem for,  então
envie pra mim, pro meu gabinete, para que eu leve a conhecimento
da população. Quero aqui agradecer a todos os presentes, agradecer
a Deus, por mais essa oportunidade,  meu amigo Rodrigo  lá do
Riozinho, leva um abraço pro meus queridos lá do Riozinho. tchau,
tchau.” O vereador  Claudinei  Carlos  Ribeiro,  PSB,  ocupa  a tribuna
onde cumprimenta a todos e diz: “E começo o meu discurso falando
nossa perda aqui do esporte no município de Cacoal, o Fábio,
conhecido como Fabinho,  ex-jogador  do União, fez história no
município, estava com câncer, e chegou a óbito está noite, esse final
de tarde,  e será velado  às 22:30,  hoje  aqui  na  Câmara Municipal.
Desejar também, atrasado, um feliz Dia dos Pais, à todos os pais, só
quem é pai sabe  como  é maravilhoso  ser pai,  e falar,  dia 01 de
agosto estive em Ariquemes  junto ao prefeito  Thiago  Flores e o
vereador Renato  Garcia,  sobre um projeto que eu me interessei
muito em trazer pro município, sobre o Jovem Aprendiz na
Administração Pública, é um projeto que está sendo muito bem
aceito pela população de Ariquemes,  o prefeito Thiago Flores
abraçou esse projeto  em Ariquemes,  é um projeto que vai chamar
muito a atenção dos jovens,  pra  eles se capacitarem mais,  porque
temos vários cursos  aí pelo  SENAC,  SEBRAE,  SENAI,  SESI e que a
prefeitura possa estar contratando  esses jovens aprendizes,  que
fazem esses cursos com meio salário mínimo, com isso vão criando
experiências para o mercado de trabalho, para as empresas
privadas, a gente vê que tem muitas pessoas na administração
pública, que  ganham 3, 4 mil reais,  que  não somam  nada  para  o
município, e esses jovens sim, eles vão estar trabalhando, eles vão
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estar atrás do sonho deles, vão estar fazendo o curso, isso é muito
importante. Eu acredito que a prefeita Glaucione vá abraçar também
esse projeto, daqui uns dias vamos estar fazendo uma reunião, uma
apresentação desse projeto aqui nesta Casa, e vou acabar, vou estar
convidando à todos os jovens a participar,  para saber mais ou
menos sobre o projeto, e o prefeito de Ariquemes Thiago Flores e o
Renato Garcia, vereador,  que é o autor do projeto,  vai estar nesta
Casa também, junto comigo,  para apresentar para todos os jovens
do município. Eu quero aqui também falar, os cantores de Cacoal, da
região, me procuraram semana passada, um pouco revoltado sobre
a festa do café, aí prontamente eu fui hoje na Josi, na secretária de
Administração, estive  na  Cultura também, saber  sobre  o cantor  de
São Paulo que contrataram, me falaram o valor exorbitante, que fui
procurar saber, só que o valor não era o que ‘tava’ falando, o valor
ficou R$ 6.000,00  (seis mil reais),  só que  quando  a prefeitura  vai
atrás desesperadamente, pegar uma dupla de Cacoal, um cantor de
Cacoal, é de graça, ‘Vem me ajuda  aqui  rapidinho,  pelo amor  de
Deus, canta ali pra nós’, e o cantor como ama Cacoal vai tocar de
graça, porque  não chamaram  de novo esses cantores  regionais,
vários cantores regionais me cobrando, ‘Vereador, quando a prefeita
vem atrás de nós, implorar pra cantar de graça no réveillon, cantar
de graça nas  festas do município, a gente  não cobra  nada, ai traz
uma dupla de  São Paulo que ninguém ouviu falar por  R$ 6.000,00
(seis mil reais).” Em aparte o vereador Mário Angelino Moreira diz:
“Parabéns pelo seu discurso, eu acho que é importante lembrar que
a cultura  do nosso município quem tem que fortalecer  ela é o
próprio município, e de todas as formas, o artesanato, os cantores,
as artes que tem, marciais, teatro, agora eu ouvi uma situação dessa
de Vossa Excelência, isso me causa  sabe assim um, me dá um
repúdio de não ser valorizado,  inclusive,  tem até o Conselho  de
Cultura aqui de Cacoal, que não sei nem se tá funcionando, porque
já acabou tanta coisa nesses 02 anos, 07 meses e 12 dias, que até o
conselho deve ter acabado  também, mas Vossa Excelência tá
coberto de razão, e ram  ram  ram  pra  essa prefeita,  ela tem que
saber que aqui tem cantor  bom, ram.” Continuando,  o vereador
Claudinei Carlos  Ribeiro  diz:  “Obrigado, vereador.  Então dá tempo
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ainda de chamar  essas pessoas, cantores  pra tocar lá, só que
infelizmente só quando é de graça, quando é pra pagar um
‘cachezinho’ pra  eles,  tá mostrando o trabalho deles,  contrata uma
dupla de cantor, uma dupla de São Paulo, isso é indignação que os
cantores me passaram pra mim estar repassando pra administração
pública do município, estive lá hoje de manhã no gabinete, e isso é
uma fala dos cantores,  então tô só repassando  pra  população de
Cacoal. Já foi falado  aqui  já, mas não tem como  eu ficar  quieto,
sobre a nossa Linha 07,  quando eu falo aqui que o povo é sempre
em segundo  lugar,  ou terceiro  lugar,  muitas  gente  critica eu,  essa
briga de governo com o município, o que que o povo tem a ver com
isso, a Linha 07 é do município, se 10, 12 anos,  os governadores
tocaram a Linha  07, beleza,  parabéns pelos governadores,  é da
Linha 07, é do município,, não adianta  esperar  deputado  Cirone
fazer milagre em Cacoal não, não adianta, população já não aguenta
esse toma lá da cá, vai pra lá, vem pra cá, então prefeita, por favor,
fala com  o Luiz,  com  Paulinho, faça ali a Linha 07, é uma ligação
para o Mato Grosso, Rondolândia, a ponte do Lobó tá com
problemas, mais uma  vez, então vamos  parar  essa discussão, de
ficar atrás de governador,  governador  não vai fazer Linha 07,
fizeram só 07 quilômetros, depois tiraram as máquinas de lá, qual o
motivo de ter tirado  as máquinas da Linha  07? Fizeram  a noite,
rapidinho lá, porque  que  tiraram as máquinas da Linha  07? Então
alguém mandou tirar as máquinas de lá, então a Linha 07 tem que
ser feita pelo município de Cacoal, e vamos parar com esse toma lá
da cá , que o povo não aguenta mais esses problemas entre governo
e município. Uma  coisa  muito  importante  também, que  tem  como
não deixar de falar, é sobre  a falta de caminhão-pipa no município
de Cacoal, já abriu a licitação agora, já está saindo alguns
caminhões, só que tem umas avenidas no município de Cacoal que
não aguenta mais tanta poeira, ‘Ah, vereador na época das águas é
buraco, na época da secas é poeira’, só que a administração pública
tem que saber tudo isso, se preparar antes, porque daqui uns dias,
40 dias no máximo, 45, começa as chuvas  de novo, e o povo
reclama muito  de caminhão-pipa, as obras  lá do Novo Horizonte,
Novo Cacoal, lá em cima, a empresa só tem dois caminhão-pipa, e
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não dá conta de molhar, então tem que ter  pensamento antes pra
não acontecer o que tá acontecendo, a nossa área rural não vai ser
patrolada 100% no município de Cacoal, já estamos quase na
metade de agosto, mas fica ali esperando o FITHA sair, FHITA sair e
o FITHA não sai, R$ 1.250.000 ( um milhão, duzentos e cinquenta)
de média, que  falou  que  não vai terceirizar  máquinas, ótimo, vai
colocar, gastar em diesel, ótimo, mas cadê? Porquê a demora, então
fica complicado,  a população não aguenta  mais, pelo menos as
principais, onde giram muitos automóveis e motos, para assim
melhorar a qualidade do ar do nosso município. Eu tenho que falar
aqui também, está vindo  um projeto  também aqui  pra  está Casa,
sobre como já falei várias vezes sobre ponto de ônibus, eu sempre
falei sobre isso aqui na tribuna,  eu não canso de falar, eu tô
encaminhando um projeto pra essa Câmara, já falei com vários
empresários, é o projeto “Adote um Ponto de Ônibus”, que não é só
depender da administração pra ser feito o ponto de ônibus de
Cacoal, vai passar uns 100 anos, olha aquele ponto que o Alessandro
Taxi fez lá na ‘Bodega’, ali do posto  São José, dá outra  visão pro
município, ponto de táxi, deu outra visão pro município, e eu
acompanho às vezes  as senhoras pegando os pontos de ônibus de
Cacoal num sol quente,  quando não é sol quente é chuva,  eu  fico
indignado, porque  o povo paga  caro pra viver, só que não tem
estrutura, o governo não dá o que a gente merece, mas cobra caro,
mas não te dá estrutura,  então eu espero  que  esse projeto  passe
nessa Casa, que a prefeita converse com os empresários, tem vários
que vai construir  o ponto  e vai cuidar,  isso acontece  nas grandes
cidades do nosso pais, cidades do Mato Grosso, Paraná, já acontece
isso, e eu quero  que  a gente  da classe politica  respeite  mais os
moradores, respeita  mais  o povo  de Cacoal,  principalmente dando
estrutura para  que  eles sobrevivam  com  qualidade e isso que  é o
mais importante  para  nós. No mais  uma  ótima semana  a todos  e
todos fiquem com Deus.” O vereador Nilton Cesar da Mata,
SOLIDARIEDADE, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz:
“‘Seu’ presidente,  nessa  oportunidade eu começo pedindo  à Mesa,
encaminhe o ofício para a secretária de Obras para que possa fazer
o tapa-buracos ali na Rua Pedro Kemper,  considerando que é uma
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rua de grande  trafegabilidade, também é a rua  que  dá acesso  ao
Hospital Regional de Cacoal, sei que foi recuperada no ano de 2017,
no início do ano de 2017, durou  aí dois anos,  mas já apresenta
algumas situações que  precisa  fazer  esse reparo,  considerando  ali
que passa várias ambulâncias naquela  rua, pessoas ‘cirurgiadas’,
pessoas com fraturas,  e se fizer a recuperação nesse primeiro
momento, daquela rua,  vai trazer  mais  segurança para as pessoas
que por ali trafegam.  Também peço a recuperação da rua  Castro
Alves, da avenida Belo  Horizonte  até na Sete de Setembro,  que tá
intrafegável, agora eu fico aqui vereadores,  pensando,  todas as
sessões vereador  A, vereador  B, nós fazemos  as indicações, nós
encaminhamos ofício para a secretária de Obras, de Agricultura, da
SEMED, da Educação, da SEMMA,  SEMTTRAN,  enfim  pra  todas  as
secretárias, e o serviço vem acontecendo,  vem, não posso negar
que vem avançando, não no ritmo que  nós desejamos,  mas vem
acontecendo, agora nós não conseguimos  entender,  porque  por
exemplo nós pedimos  a rua aqui, Castro Alves, Pedro Kemper,
Uirapuru, outro,  Avenida Porto Velho e assim sucessivamente, mas
os trabalhos  acontecem  em ruas, e os nossos ofícios não são
respondidos, os nossos ofícios não são respondidos  para que
possamos informar  a população que  nos cobra,  ‘Olha, vereador,  o
senhor pediu até a melhoria  lá pra  minha rua,  que dia que vai ter
uma resposta?’, nós não conseguimos dar uma resposta satisfatória
para o contribuinte.  Então cobro aqui dos secretários para que
respondam os nossos ofícios, porque ficar perdendo  tempo só
preenchendo papel  não tem  sentido  nenhum,  não é verdade. ” Em
aparte o vereador Mário Angelino Moreira diz:  “Parabéns pela fala,
mas isso só aumenta mais a minha preocupação porque ‘é’ resmas e
resmas, em forma de ofício, sendo escrito com tinta cara, com mais
energia que gasta da impressora,  pra  mandar pra  lá, e se eles  for
responder os ofício dizendo que não tem como atender, vai ser mais
resmas e resmas  gastando  de lá pra  cá, no fim, vereador,  Vossa
Excelência tá coberto  de razão, vai ser só dinheiro  público sendo
rasgado em forma de papel, tinha mesmo é que criar
responsabilidade, Vossa Excelência tem o meu respeito, e parabéns
pela sua fala. ” Continuando,  o vereador  Nilton  Cesar  da Mata  diz:
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“Obrigado, vereador. Lógico nós precisamos de respostas objetivas,
pode mandar o e-mail, né, pode dar uma satisfação para o vereador,
não é, pode executar o serviço, lógico, seria melhor ainda, mas as
coisas não ‘está’ acontecendo  nesse sentido,  nós temos cobrado
aqui nessa tribuna,  não só eu, como os demais  vereadores  um
cronograma de trabalho,  nós não queremos  que atenda  pedido
pessoal do vereador,  até porque  não é o nosso papel  aqui,  nós
estamos aqui cobrando, atendendo as reivindicações da população,
que nós estamos ai no dia-a-dia no bairro, na linha, nas associações,
então nós estamos aqui atendendo  os pedidos, encaminhando
então, quando tem uma resposta é para a população, não é para o
vereador, então precisa que os secretários estejam atentos a essas
situações, porque nós, sinceramente, em algumas das situações nós
ficamos sem saber o que dizer, eu, eu  pergunto  aí para os
vereadores, para os vereadores, se vocês tem algum cronograma de
trabalho de alguma secretaria, alguém tem?, então pra você ver que
eu não estou aqui fazendo  politicagem,  eu detesto politicagem,
tenho trabalhado  de maneira  coerente,  respeitosa  e com ética, e
apontando sugestões para que as coisas possam acontecer. Eu não
gosto de ser ‘aparecido’, como tem algumas pessoas dessa Casa de
Leis, que eles são ‘aparecidos’, eles querem se aparecer a qualquer
preço, mas isso é, entendo  em todos  os segmentos  tem pessoas
que são muito  ‘aparecidos’, a gente  entende  isso, cada  um tem  o
seu perfil, nós temos que respeitar as diferenças, aliás, a diferença é
que busca aí a perfeição, acredito também assim, mas as cobranças
tem que existir, de maneira coerente e respeitosa, ao nosso
secretário e principalmente  aos trabalhadores  das secretárias, que
estão trabalhando dia e noite  para melhorar  esse  município. Agora
eu sugiro para nossa prefeita, que pelo menos uma vez por mês, né,
uma vez por mês, faça uma  reunião com todos os secretários e
também com os vereadores dessa Casa, para discutir as ações que
pretende ser executada  no mês seguinte,  de maneira  antecipada,
assim eu acredito que tem que ser feito para que haja transparência,
para que haja uma gestão participativa,  para que o sucesso
realmente possa acontecer em favor da população, é uma sugestão
para que as coisas possam avançar, mas nós aqui nessa Casa, pelo
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jeito somos  os últimos a saber  das ações que vão ser  executadas,
chamar lá pra dar uma ordem de serviço, fazer um convite pra nós
presenciarmos uma ordem de  serviço é interessante, vamos tomar
conhecimento, agora  quando é que  vai acontecer,  qual  é o prazo,
vai respeitar  o prazo,  os trâmites da coisa,  então nós, gente,  nós
estamos vivendo  em algum momentos  assim inexplicáveis, não dá
pra entender  o ritmo, e nós apontamos  aqui  sugestões, fazemos
cobranças com coerência, com respeito, mas infelizmente as coisas
não ‘está’ acontecendo de  acordo com o que a população merece.
Por exemplo,  estava lendo aqui, vereador  Jabá, eu achei muito
interessante, sinceramente eu achei muito interessante essa
proposta aqui,  que  é o plano  de governo,  o plano de governo  do
Executivo, eu só tirei  da saúde, só pra fazer aqui uma observação,
brilhante o plano de governo na teoria, mas em relação a
infraestrutura do município, eu quero perguntar para os vereadores,
à população, que aqui está presente,  tá dizendo aqui que na
infraestrutura seria um dos primeiros passos,  equipar e colocar em
funcionamento a UPA tipo  dois  na avenida Cuiabá, buscar parceria
com o governo  do estado  para  devolução dos servidores  HEURO
para a UPA, até agora não vi, garantir o atendimento com qualidade
24 horas,  até agora também não aconteceu,  equipar e colocar  em
funcionamento o centro de zoonose de Cacoal, olha, gente, vá lá no
centro de zoonose de Cacoal  e observa  o total abandono.  Então
todas essas propostas foram colocadas aqui, não ‘está’ sendo
atendida, nós como os vereadores  dessa cidade,  não podemos
fechar os olhos para  essa realidade,  as coisas  precisam  acontecer
para atender a população e aí como que fica, vamos ficar quietos,
fechar os olhos até quando  para essas situações.” Em aparte  o
vereador Claudinei Carlos Ribeiro diz: “Só uma fala rapidinho, como
esquecer também, não tem como esquecer  da nossa rodoviária
também, né, foi uma promessa de campanha e a nossa rodoviária tá
um lixo  em Cacoal.  Ah desculpa,  desculpa,  é só saúde, desculpa,
desculpa vereador,  mas só pra  lembrar. ” Continuando,  o vereador
Nilton Cesar da Mata  diz: “Olha, mas a observação é válida. Eu,
senhores vereadores  e população de Cacoal, as demais sessões
aqui, eu vou estar acompanhando esse plano de governo, para que
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possamos apontar  os pontos positivos, e também não podemos
deixar de dizer dos pontos negativos, porque a população tem que
tomar conhecimento,  a população tem que cobrar,  por exemplo,
essa ordem  de serviço que  vai dar  no dia  de amanhã, tudo  bem,
mais de 40 anos que foram construído o Materno Infantil, tem uma
situação lá que precisa que até hoje não ganhou uma reforma, agora
conseguiu essa ordem de serviço, mas como colocaram as pessoas
que estão cobrando o vereador Nilton, também como estão
cobrando os demais vereadores,  tem mandado foto com a questão
da higiene do hospital,  é inaceitável a pessoa estar hospitalizada e
ver baratas  no chão, transitando ali.” Em  aparte  o vereador  Mário
Angelino Moreira diz: “Eu estive lá antes de vim pra cá, e passei no
Conselho Municipal  de Saúde antes  de vim pra sessão, piolho  de
pombo, piolho, piolho, lá nos estar dos servidores, eu fui lá ver com
meus olhos, fora outras coisas, e minha mãe e meu pai quando era
vivo, me  ensinaram pra gente,  que a gente poderia até ser  pobre,
mas tinha que ser limpinho, então se reclama que o negócio é velho,
mas tinha que pelo menos ser limpo, agora o problema é dar conta
de limpar, né, vereador, e nesse plano de governo aí que o senhor
marcou, eu quero  dizer  pro senhor  que  eu já risquei  ele todinho,
mas não foi, porque concluiu não, porque tudo foi falta de verdade
pregada pro povo, Vossa Excelência tá de parabéns.” Continuando, o
vereador Nilton Cesar da Mata diz: “Só para concluir  o discurso
vereador, eu quero dizer aqui para a população, só para concluir, eu
quero dizer  para a população que o vereador  professor  Nilton está
atento à todas as situações que vem acontecendo  no município,
estamos cobrando constantemente,  lógico, sempre de maneira
respeitosa, de maneira  coerente,  com ética e com transparência,
sem tentar  diminuir  ninguém, nós queremos  é buscar  ações para
melhorar para nossa população e assim eu  espero  que aconteça o
mais breve  possível, mesmo  que  nós sabemos  que  vai ter grande
dificuldade porque  só falta  01 ano  e 04 meses,  05 meses.  Quero
deixar um abraço a toda população e pedir que Deus nos abençoe,
obrigado. O vereador  Wilson Teim, PRB, ocupa a tribuna  onde
cumprimenta a todos e diz: “Eu gostaria de começar o meu discurso
já falando  um pouquinho  do nosso secretário de Obras,  no meu



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
33

discurso anterior eu falei da situação sobre algumas  linhas, da
questão de retrabalho, e pelo fato de estar cobrando a Linha 02, ele
retornou fazendo o trabalho lá, porém, estava já na Linha 4. Então
quando falar para o nosso secretário que quando o vereador liga, é
que a gente tem compromisso com o trabalho com a comunidade, a
gente não liga para  ficar  contando  historinhas  no telefone  não, e
quando ligar, secretário, vê se atende a gente no telefone, fazendo
favor, ou no telefone  ou no WhatsApp,  porque  é assim,  é o teu
trabalho, qual que é o meu? O meu trabalho  é acompanhar  e
fiscalizar, eu peço para a minha assessora ligar, o senhor já conhece
o telefone dela, o senhor também não atende, se o senhor não está
preparado ou capacitado  para  o seu trabalho,  passe  para  alguém
que saiba fazer o teu trabalho,  porque  a comunidade  cobra,  eu
tenho que  estar  em cima,  aí simplesmente  a Linha 02 retornaram
para fazer  o trabalho  lá, e eu pergunto,  olha  o retrabalho,  olha  o
custo nisso tudo, para chegar retornando na linha 02 para fazer as
atividades de novo. Então, quando  nós conversamos  e falamos
sobre a situação, é o planejamento, você tem que começar da linha
01, 02, 03 e 04 e vai na sequência, não tem que ir lá na 20 e voltar
para 02 de novo, então isso é retrabalho, quando eu falo de falta de
planejamento é nessa situação, a gente está aí para discutir, trocar
ideia e quando  a comunidade  cobra,  é porque  o pedido  é para
atender a comunidade e não o vereador, vereador não tem sítio, ela
não tem rua para transportar, ele mora na cidade, agora o morador,
o agricultor  ali que precisa de uma estrada bem..., e não só
patrolada como foi feita, tem que ser patrolada  e com cascalho,
perguntaram pra  mim,  ‘Eles vão voltar  para  cascalhar ’, eu duvido,
porque, é outro retrabalho, porque que já não faço o patrolamento e
faço o cascalhamento  em seguida,  isso se chama  planejamento,
redução de custo, as águas estão chegando  aí, daqui  a pouco
ninguém consegue mais da cidade, ir para a linha rural,
principalmente a Linha 02, a Linha 02, a Linha 03, é uma estrada
que tem um chão bem  batido,  na hora  que  dá aquela  chuva  fica
aquele lamaceiro  e tem muitas subidas.  Então vamos fazer um
trabalho legal, já patrolar e cascalhar que não foi feito, eu estive lá
acompanhando, vendo esse trabalho,  inclusive,  eles estão lá na
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Linha 196, é que de repente as pessoas acham que o vereador fica
só dormindo  e não fazendo  coisa nenhuma,  para  não falar  outro
nome, mas  vereador,  ele trabalha sim, ele faz jus ao salário dele,
então eles estão lá na Linha 196, está ficando legal o trabalho? Está,
mas precisa  ser feito um  trabalho  bem  feito,  patrolar  e cascalhar,
não é só passar a máquina e deixar  daquela maneira que está ali,
está muito bonito,  está lindo, lindo, mas chegou a chuva, ninguém
anda mais por ali. E até cobrando um pouquinho o nosso secretário
da Agricultura, o nosso amigo lá da Linha 03,  nós tínhamos pedido
para ele para  que possa fazer um trabalho  na atividade  dele, já
secou, infelizmente o café dele está amarelando, ele precisa irrigar,
estive lá olhando,  acompanhando,  mas não tem como atender.
Secretário, vê se faz uma forcinha aí, se dá pelo menos num final de
semana, eu não sei, converse com a prefeita, pague uma hora extra
para esse funcionário, para que pelo menos atenda ele, porque ele
não tem água e ele depende daquilo ali, então está lá na Linha 03,
sem água nenhuma,  secou,  eu acho  que  se fizesse  uma  forcinha,
não é dar  um jeitinho brasileiro não, é fazer  um planejamento, eu
sei que está lá na Linha 11, trabalhando, mas volte para lá, acho que
tem alguma maneira de ser feito esse trabalho lá, existe maneira de
se discutir  e resolver  problema,  porque  eu não tenho patrola para
mexer com isso daí, eu só apenas  acompanho  e fiscalizo.  Fica  aí
secretário, vê se tem como  dar  ajuda para esse  senhor lá, porque
ele está dependendo  disso daí, é um agricultor  que depende  da
agricultura, ele não tem um benefício grande, depende da roça dele,
e é apenas uma patrola que precisa ir lá fazer esse trabalho,
conforme a gente tinha falado e pedido na semana anterior. Vamos
mudar para a executiva, a nossa executiva também pegou o mal do
secretário, ela também não nos atende quando a gente liga para ela
não, oh! prefeita, o vereador quando liga para falar com a senhora,
ele liga porque  é compromisso  com a comunidade,  porque  foi o
povo que me elegeu,  eu vou voltar a bater naquela tecla de novo,
tem alguns  vereadores  que  gostam de falar  bonito  dizendo  assim,
que só a base que é atendido, só a base que é atendido, eu queria
que eles me... eu daria até aparte para quem quiser falar para mim
o que  é essa “porra” de base  que  não resolve  “porra” nenhuma,
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você pede, pede, pede e não acontece nada, então, que que é isso!
Ela está para atender  todos, sem exceção, esse é o papel do
Executivo, já fala executar, você liga cedo, a tarde e meio dia, você
manda bom dia cedo,  a tarde e à noite, você liga, a secretária que
atende, “porra”, eu liguei para falar com a Prefeita, não liguei para
falar com a secretária, senão tinha ligado para ela, uma coisa muito
óbvia até demais, ‘Não, eu vou ver, daqui a pouco eu peço para ela
retornar’, só que a secretária também está certa, ela não disse
quando ia retornar,  ela também está certa, só não retornou, então
assim, quando o vereador  liga,  é que ele tem algo para cobrar da
comunidade, não é para ficar fazendo média com A, com B, com C
não, é o povo que está cobrando, eu fui eleito para cobrar o que o
povo está pedindo, não é nenhum benefício para mim não, porque
eu não preciso  de  benefícios de  prefeitura nada, é para o povo,  a
minha rua está asfaltada, aliás, asfaltada entre aspas, está
precisando terminar  o restante  que  foi prometido,  eu espero  que
não chegue as águas  e não termina, porque só fez os tapa buracos
e precisa  terminar  o restante,  temos  a Avenida  Paraná que  ainda
não foi terminado, nós temos a Jucimeire que não foi feito nada por
enquanto. Então, prefeita,  vamos tirar o pé do chão porque  nós
precisamos fazer esse trabalho, o bairro Novo Horizonte, ele precisa
fazer essas atividades  e dinheiro  nós temos  para  trabalhar,  agora
precisa de um planejamento, e o povo cobra, quando o povo chega
lá e malha o vereador,  infelizmente, eles  está com a razão porque
ele votou na gente para que a gente cobrasse que fizesse o trabalho
de uma forma correta, você chega naquela Avenida Paraná é buraco
puro, eles estão lá não sei onde e deixaram de fazer ali, vamos dar
um pulinho ali no bairro Jardim Clodoaldo, nós temos essa rua São
Paulo quando  termina aqui e começa do lado de lá, que está
intrafegável, tem buraco  enorme  para  todo lado, já foi discutido
anteriormente, e eu volto a falar de novo, fez a rua A, B e pulou a C,
ah! Porque a C foi o vereador que pediu, até parece que é
marcação, então, o vereador não mora naquela rua, não é para ele
não, é para a comunidade que está cobrando, eu até disse para um
morador, manda  para  o vereador  X, A, B e C que  eles têm mais
moral, que de repente ela pode atender  ou ele pode atender
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também lá, então gente,  é uma realidade,  isso aí está na cara,
ninguém está aqui para desmerecer  A, B ou C não, o atendimento
tem que ser igual para todos, já faz um ano, eu creio que deve fazer
aniversário agora no mês que vem, tenho pedido,  aí quando  o
vereador estava  citando aqui  a situação de  estar  mandando ofício,
ofício, ofício, está tudo  documentado,  só que  não resolve  nada  e
sequer dá um retorno para gente falando o que vai fazer ou deixar
de fazer ou então pelo  menos falar, ‘Ó, eu recebi,  dá um retorno ’,
mais nem isso acontece.  Então assim,  vamos  tratar um pouquinho
com mais respeito, porque o vereador não pede nada para ele não,
eu principalmente peço é para o povo, porque eles é quem precisa,
estão pagando os seus  impostos  corretamente,  não está atrasado,
não está nada, aí prefeita quando  o vereador ligar, atende o
vereador pelo menos, se for a noite, qualquer horário, eu vou onde
for necessário, a gente precisa atender a comunidade, aí a moradora
ligou, ‘Ô, Tim, no Riozinho a situação não está legal’, olha o Riozinho
já conversamos,  falamos com a prefeita, se a senhora quiser eu já
até mando o vídeo que foi gravado sobre a questão da reforma, do
vereador Valdecir  mais o vereador  Paulo do Cinema,  eles sabem
dessa situação, nós acompanhamos  lá também, então é ajudar  a
comunidade que necessita  realmente  de atendimento,  que meu
atendimento é aqui  em Cacoal,  e lá não está tendo  atendimento,
então precisamos  que  a nossa  chefe  do Executivo,  poxa,  ter uma
postura mais correta, ver as pessoas que mais necessita, que precisa
desse atendimento, esse é o papel  dela,  e olha,  não reclama não,
porque dinheiro tem lá, e agora pouco estava discutindo  uma
situação com a Eliane, que é assessora do senador Marcos Rogério,
tem lá meio milhão que  estará empenhado  para  ponte  da Afonso
Pena, que o pessoal está sempre cobrando aquela situação, porém,
não existe projeto nenhum sobre aquilo ali, a não ser que fizeram,
mais o meio milhão está empenhado  para  aquela  Avenida  Afonso
Pena, da ponte,  aí no Planejamento não existe  projeto  para aquilo
ali, eu pergunto  como  é que vamos  fazer? Vai perder  essa  grana?
Vai voltar? E tem mais algumas situações, então precisamos, nossa
chefe do Executivo,  verificar melhor sobre  o que está acontecendo
sobre a questão do planejamento, ver os projetos, ver alguém para
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acompanhar. Então assim, será que vamos perder esse meio milhão
pra aquela ponte ali,  que aquele povo sofre  demais,  o ‘Lavador do
Pedro’, todo mundo  ali reclama,  e a grana  já foi empenhado,  o
senador Marcos Rogério, essa grana já está empenhado pra isso daí,
então precisamos só apenas de projeto. Vou deixar uma dica para a
senhora e para o nosso secretário e para quem quiser, de repente,
chamar, a gente  vai para  trabalhar junto,  discutir  e analisar  esses
projetos também, e manda  até os documentos,  se for necessário,
até o número do processo,  se realmente  precisar.  Amanhã, nós
teremos uma tomada de Ordem de Serviço lá da reforma do
Materno, depois dessas enes denúncias de mal atendimento,  de
condições impróprias, de banheiros não funcionando, gestantes em
camas inadequadas,  então assim, no mínimo tem que ter de
dignidade para aquelas  senhoras  que estão ali para ganhar  seu
bebê, no mínimo, no mínimo. No mínimo tem que ter isso daí, por
quê? Ela  já chega  lá, está passando dor,  sofrendo  e chega  lá não
tem atendimento como deveria, cama mal preparado, às vezes, até
faltando lençol, a comida,  eu comi  uma  comida  lá, ‘Prefeita, tinha
que comer  uma  comida  lá para  saber  como é que a comida  do
Materno’, arroz cru, é porque a senhora não está lá para saber o que
o pessoal  sente  na pele,  alguns vereadores  vê a situação mas não
sente na pele, que eu fui comer lá, e sem dizer que algumas vezes
você chega lá para falar com algumas pessoas e atendem você mal
pra caramba. Eu queria deixar bem claro que aquilo ali é um órgão
para atender  todo  mundo,  quando  o vereador  chega  lá trata todo
mundo com respeito, nunca desrespeitou ninguém, pede até licença,
até pra dizer para aquela senhora lá que quando a gente chegar lá,
trata a gente  bem,  vereador  não está ali fazendo  vantagem  com
ninguém não. Deixo a dica para a senhora prefeita, vamos analisar
melhor a questão da saúde, amanhã estarei com a senhora também
para essa tomada de serviço do Materno, e vamos acompanhar de
perto que realmente não tem condições mínimas de atender
ninguém. No mais, queria de agradecer  a presença de todos,
agradeço a Deus por esse momento também, e uma ótima semana
para todos.” O vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, PP, ocupa a
tribuna onde  cumprimenta a todos  e diz:  “Meu discurso hoje,  para
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não esquecer, um pedido do presidente do Bairro Paineiras para que
o nosso secretário de Obras esteja olhando  aquela  travessia do
Paineiras, tem algumas  manilhas  que já estão no local há muito
tempo, e precisam ser colocada lá, as águas estão chegando, então
para que  ele não possa  esquecer  disso, amanhã vou mandar  um
ofício, Vaneis, citando  o seu nome e seu pedido.  Parabenizar  a
prefeita pela Escola Cruzeiro do Norte, penso que será realmente de
grande valia o que vai ser feito lá, a educação agradece, as crianças
e os pais também. Dizer que é uma satisfação saber que amanhã vai
ser dado a ordem se serviço do Materno Infantil, porque é uma briga
não só minha,  mas de todos os vereadores  aqui,  senão todos a
maioria já pediu  para  que  esse recurso  que  nós liberamos  no ano
passado, já tem um ano, senão perto disso, seja colocado  em
prática e seja realmente resolvido o caso do Materno Infantil. Então,
parabéns prefeita,  que  amanhã vai ser dado,  até que  enfim,  essa
ordem de serviço para que o Materno  Infantil seja reformado.
Gostaria de pedir  para  a senhora,  em outubro,  novembro  do ano
passado, nós tivemos  um embate  aqui,  em que  eu e o vereador
Castelo, vereador Jabá e outros, mas principalmente  nós três,
estivemos dentro do centro de hemodiálise, para que fosse
renovado aquele contrato, aquele serviço tão importante.  Nós
estamos em agosto,  eu espero  que essa novela não se repita esse
ano, nós sabemos que esse contrato pode ser mais uma vez
adicionado um ano, a empresa presta um serviço de qualidade e nós
gostaríamos muito que não venha deixar para fazer isso em cima da
hora, para  que  o povo  que  está lá fique  com  medo  do que possa
acontecer com  a sua  saúde, certo?  Vamos  falar  um pouquinho do
Materno Infantil, que eu vi hoje que foi a base de tudo aqui hoje, foi
o Materno Infantil, fui convidado ontem por  uma moradora a ir no
Materno Infantil, as informações que ela me deu, eu fui ver, gostaria
de me dirigir,  não à Prefeita,  veja bem,  eu  gosto  de  fazer  justiça,
mas à secretária Célia e ao Célio, que  agora é diretor  do Materno
Infantil. A menina me disse que foi maltratada pela servidora, e que
a servidora chegou a dizer para ela que ‘quando o capeta não vem
manda o secretário’, então eu gostaria que o secretário e também o
diretor do hospital tomassem uma providência sobre isso, porque os
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funcionários que tem lá, tem antes de mais nada, os servidores, tem
que tratar a população bem, é obrigação e eles recebem para isso.
Mas que eu vi, prefeita,  foi um caos, nós vamos dar amanhã a
ordem de serviço, que eu não fui convidado, não sei porquê que eu
não fui convidado para  ir nessa  festa.  E olha  só, os copos  que as
pessoas estavam  tomando  água lá, prefeita,  eram  copos  de café,
entendeu? Da próxima deve que vai ser  por  conta gotas, era copo
grande, agora  de café, daqui  uns  dias  vai ser de conta  gotas,  vai
usar aqueles conta gotas de dar remédio para as crianças e começar
dar água para o povo lá no Materno infantil. Isso deve ser culpa da
Câmara Municipal,  que a Câmara Municipal  trava a senhora  igual
esses ‘Fake News’ colocam  aí, que nós travamos  a senhora,  eu,
vereador Jabá, vereador  fulano, vereador  ciclano, Claudinei, Pedro,
Manoel, nós travamos a senhora, é verdade, é eu que não deixo a
senhora comprar  copo para o Materno  Infantil  porque  não tem
dinheiro, deve  ser,  deve  ser,  fora  que para limpar uma chão, para
lavar e para recolher  um lixo de banheiro, eu acredito que não vai
precisar de  um projeto  aí, porque agora tudo é o projeto de cinco
milhões, tudo  é o projeto  de cinco  milhões, tem uma  senhora  lá
hoje, que infelizmente  morreu a criança e vai ter que fazer a
‘Cesária’ porque morreu a criança, já com oito meses, eu não duvido
nada se falar,  ‘Olha, é o projeto  de cinco  milhões que  não saiu’,
entendeu? Está desse jeito, e quando  você vê aqui, prefeita,  o
vereador Tim, vereador  Nilton  Cesar  da Mata,  revoltados,  a água
começou a bater  tá no fundo do poço. Riozinho,  Riozinho,  cadê o
cascalheamento? Eu fui falar aqui do Riozinho, tinha muitas ruas que
deveriam ser asfaltadas lá, mas não foi por causa desse projeto de
cinco milhões. Então assim, os cinco milhões não é para o asfalto? O
que tem a ver com o cascalhamento? Porque projeto para comprar
cascalho aqui  eu acho  que  já foi dois ou três, então assim,  o que
tem a ver? Eu queria que desse uma olhada nisso com carinho.” Em
aparte, o vereador  Mário Angelino  Moreira  (Jabá) diz: “Voltando
rapidinho ao Materno, lá tinha um enfermeiro que era coordenador
de equipe e foi tirado o enfermeiro, o enfermeiro Saulo, que é quem
coordenava a equipe de enfermagem, para colocar uma portariada,
que foi tirada de um posto de saúde para atender  pedido de
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parlamentar, mas disse que a menina não sabe nem para que lado
vai lá dentro, talvez essa criança veio a óbito porque não tinha uma
escala decente  de enfermeiro  ou de técnicos, para  estar  lá dando
assistência, para atender vereador sem futuro, isso é que me deixa
doido, obrigado. ” Continuando,  o vereador  Paulo Roberto  Duarte
Bezerra diz: “Pelo o que eu estou sabendo, essa menina que está lá,
eu vou verificar,  porque  é um direito  meu,  verificar  se ela tem o
registro no conselho, se não tiver, tem que sair. Vamos lá,
conversando ontem, até recebi um áudio, estou indo a Porto Velho,
porque eu quero  sentar  com o deputado  Fúria e quero  conversar
com o deputado Fúria, o que  o deputado Fúria me disse  ontem é
gravíssimo, e eu  vou  lá falar com ele,  porque eu  preciso  saber  da
veracidade disso. O deputado Fúria está com dificuldade de colocar
emenda em Cacoal,  dificuldade  de colocar  emenda  na cidade  que
deu dez mil votos para ele,  eu vou lá e eu quero saber. Deputado
Fúria, considero  Vossa Excelência um homem  sério, e eu tenho
certeza que o senhor me falou aqui são palavras verídicas, mas eu
vou verificar ‘in loco ’, vou conversar com Vossa Excelência amanhã,
lá na Assembleia, que eu tenho uma reunião com deputado Crispim,
tenho reunião com deputado  Laerte, alguns  deputados  já estão
marcados, eu vou lá e vou conversar com Vossa Excelência, e uma
das coisas que está me chamando atenção, por exemplo, é não ter
vinte mil reais  para  fazer  um projeto  para  colocar  a antena lá em
Divinópolis, vereador  ‘Mão’, que  é teu reduto  eleitoral.  Eu preciso
saber qual a veracidade  disso, até porque,  deputado,  tenho um
respeito por Vossa Excelência muito  grande,  e tenho  certeza  que
Cacoal também tem, e espera  muito do senhor,  e penso  que o
deputado Cirone e o deputado Fúria são as nossas grandes
esperanças, eu sei que  uns  votaram Fúria, outros  votaram Cirone,
mas nós precisamos dos dois unidos trazendo emendas para Cacoal,
tanto o vereador Cirone, que para mim é um grande deputado como
também o deputado Fúria que também é um grande deputado, nós
precisamos dos dois, se quiser colocar emenda aqui nós temos que
abrir as portas, aliás, diga-se de passagem, nós já vimos a prefeita
falar que deputado que quiser colocar  emenda aqui vai ser tratado
com tapete vermelho,  ou eu estou errado,  eu já vi essa frase,



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
41

entendeu, não, eu quero  saber  até onde  vai a veracidade  disso,
deputado Fúria tem aqui um amigo, porque se quiser colocar
emenda aqui, nós vamos correr atrás. É impossível falar que Cacoal
não tem vinte mil reais para fazer um projeto para poder resolver o
problema de telefonia de Divinópolis, falou para mim que ia colocar
uma emenda  parlamentar  para comprar  uma ambulância para o
Riozinho, a prefeita disse que já comprou, prefeita, não tem
problema se já comprou  e o deputado  quer colocar, deixa ele
colocar, nós pegamos essa que a senhora já comprou e mandamos
para o Riozinho, e pegamos essa outra e colocamos aqui,
ambulância não pode faltar aqui. Então, eu vou lá falar com o
deputado Fúria, acredito  no senhor  e tenho  certeza  que  se existe
algum contratempo, que pode existir, pode ser um contratempo vou
fazer de tudo aqui e vou convocar os outros onze vereadores para
estarem comigo para que esses entraves sejam acabados para que
Cacoal seja beneficiado com as emendas de Vossa Excelência, que o
senhor não precisa  tirar as emendas  daqui  de Cacoal  não, que  o
senhor continue colocando emenda aqui, aqui o senhor, o deputado
Cirone, e nós possamos  ir lá também brigar  para  que os outros
deputados olhem aqui,  porque  todo  mundo ganhou um pouquinho
de voto aqui em Cacoal, não foi só o Fúria, não foi só o Cirone não.
Então amanhã vou saber isso de perto, deputado  até te peço
perdão, porque  eu não consigo  assim,  ver uma  coisa  dessa  e me
calar, é do meu coração, eu não posso ouvir isso e me calar, e tenho
certeza que nós temos dois  grandes deputados e Vossa Excelência
vai fazer um grande  mandato  assim como o deputado  Cirone
também vai fazer. Inclusive, quero deixar bem claro aqui à
população do Riozinho,  dona  Selma  aí do Riozinho,  a senhora  me
cobra muito ponto de ônibus, muito a senhora fala, “Paulinho, pede
para a SEMTTRAN fazer ponto de ônibus aqui no Riozinho, a gente
fica muito no sol, os pontos são muito longe’, uma dessas emendas
do deputado  Fúria atende  o Riozinho  nos pontos de ônibus, eu
gostaria muito então de saber,  amanhã vou a Porto Velho resolver
algumas coisas e vou passar no gabinete do deputado, vou falar com
outros também, para que a gente  possa  tirar  todas essas  dúvidas.
Presidente, quero deixar aqui um abraço a família do Fabinho, dizer
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a família dele que nós que praticamos esportes em Cacoal, sabemos
da grandeza que o Fábio foi e que o Fábio sempre será em Cacoal, o
velório dele será aqui na Câmara Municipal,  queria  agradecer  a
Vossa Excelência, presidente, eu procuro ser na minha vida sempre
o mais justo possível, e quando eu liguei para a Vossa Excelência e
pedi que a família, queria vereadora Maria, até liguei para a senhora
também, a senhora  estava ocupada,  Vossa Excelência falou um
negócio para mim, que eu fiquei muito feliz com Vossa Excelência,
falei, ‘Corá, eu preciso muito, a família pediu, tem jeito do velório ser
lá na Câmara’, Vossa Excelência disse sim, e pode ser lá dentro, aí
eu falei,  ‘Lá dentro,  Corá’, ‘Sim, Paulinho, nós temos que entender
que todo mundo é igual’, nós já tivemos aqui grandes empresários,
o Fabinho é um grande atleta, um grande ser humano, e quando a
Câmara for cedida, a Vossa Excelência falou a palavra-chave, ‘Todos
somos iguais ’, parabéns! Então, quando a gente  tem de  falar, tem
de elogiar a gente não pode esquecer não, parabéns, Vossa
Excelência foi perfeito.  Quero  aqui,  deixar  um abraço a todos os
pais, dizer a você que tem o seu pai, mesmo com toda as
dificuldades do mundo, eu perdi o meu há 12 anos, nunca consegui
ser o mesmo e nunca vou ser, porque perdi no dia 26 de novembro,
no aniversário de Cacoal, o homem mais íntegro, mais inteligente e
mais sábio que conheci  na minha  vida. Deus abençoe a vida de
todos, fiquem todos com Deus.” O vereador  Valdecir  Aparecido
Nunes, PTB,  ocupa a tribuna onde  cumprimenta a todos e diz:  “Já
informando que no próximo dia 14, no Teatro Municipal haverá uma
reunião uma reunião onde o Executivo quer enviar para esta Casa o
tão esperado projeto, podem ter certeza que irá contar com o meu
voto para  regulamentar,  humildemente  falando,  e ter o direito  de
trabalhar, como já votei aqui também e tive a oportunidade de votar
a favor dos motos táxi, que há muitos anos fazem um trabalho
excelente aqui na cidade de Cacoal, para os nossos passageiros. Vou
citar aqui,  enfrentei  algumas  dificuldades  aqui  entre  alguns  pares,
para votar para votar a favor onde delimitava a distância para chegar
a rodoviária interestadual, fui voto de minerva aqui, hoje os nossos
trabalhadores de moto táxi podem  pegar  os seus passageiros  na
rodoviária, com  toda tranquilidade. E os motos  aplicativos também
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que vieram para ficar, chegaram  para ficar, fazendo  um grande
trabalho em Cacoal, tenho certeza que também regulamentado
dentro do número ideal,  Cacoal ganha, o povo de Cacoal ganha, e
sejam sempre  bem-vindos  aqui  nesta  Casa  de Leis, repito,  podem
contar com o meu voto, não estarei lá nesta reunião, estarei indo na
cidade de Porto Velho  no dia de amanhã, mas terá o meu  voto,
podem contar com certeza, se assim realmente este projeto chegar
a esta casa de Leis. Eu também me solidarizo aqui com a família do
Fabinho, o Fabinho, eu tive a oportunidade de conhece-lo, vereador
Claudinei, vereador Mão, vereador Paulinho, os nossos desportistas,
vereadores representantes  do povo aqui também na Câmara
Municipal. Eu tive o prazer de conhece-lo quando o mesmo já estava
finalizando a sua carreira  vitoriosa na equipe  do União, já era o
artilheiro, já era referência daquela equipe, e eu estava iniciando, e
Fábio realmente  vestiu a camisa  do União com tanta  glória, com
tanto respeito  e dedicação, fica aqui  as palavras  embargadas,  as
palavras às vezes não querem  nem sair, porque  perdemos  um
grande homem, um grande amigo, um grande atleta, na cidade de
Cacoal, à família enlutada,  receba  nosso abraço, nosso  carinho.  E
parabéns também ao ‘seu’ presidente  por autorizar  velar aqui o
corpo do Fábio, aqui nesta Casa de Leis, eu tenho certeza que estará
lotado aqui,  prestigiando os últimos instantes aqui  na  presença do
corpo do Fábio. Senhor  presidente  e demais  colegas  vereadores  e
nosso público que nos assistem também em casa, quero
cumprimenta-los e agradecer  sempre o carinho por estar nos
acompanhado. Eu quero solicitar do secretário de Obras que dê uma
atenção na rua Albino Vago, no Bairro Santo Antônio, na rua
Asberon, também no Bairro  Santo Antônio, e também em especial
nesta noite,  eu quero  solicitar  na  rua  José Vieira  Couto,  no Bairro
Jardim Itália I, resumindo, temos vários moradores sofrendo  nestas
localidades aqui citadas, com a poeira aqui neste período tão
complicado, mais nestas três localidades  aqui também citadas,
existem pessoas,  moradores,  pacientes  acamados,  eu quero  aqui
colocar o meu telefone  à disposição da população de Cacoal,  a
minha rede social através do Facebook,  onde tiver uma pessoa
acamada, iremos lutar juntos neste período, repito, onde a poeira é
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constante, tem de uma certa forma prejudica toda a população, mas
as pessoas acamadas sofrem muito, quero deixar aqui, 984587013 é
o meu WhatsApp, onde tiver uma pessoa acamada, nós precisamos
dar conta, nós precisamos dar uma resposta, porque aqui votamos
tantos projetos, e infelizmente,  às vezes é uma situação que
imaginamos ser pequena, mais nosso povo ainda está sofrendo por
falta de competência, por falta de atenção também em certas
situações. E aqui, eu quero abraçar essa causa e tenho certeza que
irei contar  com  apoio  dos meus  nobres  aqui,  não podemos  deixar
essa situação, estamos pensando aí só em tapar buracos, fazer isso,
aquilo, mas a saúde é primordial.  Onde, também quero citar,
reforma a ordem de serviço no dia de amanhã, da reforma  do
Materno, uma reforma tardia, uma reforma que até agora não
consigo entender  o porquê, se é o processo licitatório, se é a
incompetência da CPL também, qual que é a burocracia,  porque
votamos aqui  no mês 02 do ano  passado,  esse projeto  de 400 e
poucos mil reais, um ano e seis meses, de lá para cá quantas
pessoas sofreram, como bem disse o vereador Paulinho do Cinema,
também recebi  aqui essas ligações, essas mensagens  de ontem,
com a servidora  maltratando uma paciente  que  estava  lá com sua
filha, não tinha  lençol, o prédio está caindo  em cima  do povo,  e
votamos aqui, repito, no mês 2 do ano passado, vamos esquecer um
pouco os buracos, vamos cuidar do povo que está morrendo, vamos
tirar o pé do chão, senhora secretária, agora Célia, o antigo
secretário senhor Célio, que gentilmente muito me atendeu, quando
estava à frente daquela pasta. Vou citar aqui também a questão da
vacinadora, segundo o ex-secretário, a regional da saúde iria
capacitar alguns enfermeiros  e servidores  do nosso  município para
dar conta também da vacinação das nossas crianças, ‘seu’
presidente. Eu  gostaria  que  fosse enviada a esta Casa  de  Leis,  na
forma coletiva para cada um dos senhores vereadores e vereadora
Maria Simões, se realmente nós vamos  ter essa  capacitação ou as
nossas crianças vão ter que está enfrentando  ali o sol quente,
chegar de manhã e ser vacinadas  umas 13:00 horas da tarde,
sufocando, a demanda é tão grande também dos nossos  números
vacinadores, que é pequeno, temos que ter uma atitude também. E
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aqui jamais irei deixar de cobrar a saúde do nosso povo, as
melhorias, porque aqui nesta Casa eu tenho dito e votado sempre a
favor, principalmente,  dos projetos  onde  envolve  a saúde, temos
dificuldade com o psiquiatra  no CAPS, medicamentos  também,
temos que  tomar  uma atitude,  foi realizado sim um teste  seletivo,
mais não teve candidato na questão do profissional psiquiatra, mais
se apertar, ir buscar, lutar, lembrar que o povo está ali sofrendo sem
a medicação controlada,  sofrendo  sem o profissional,  tem que  ter
sim uma saída, irei cobrar com toda a firmeza que sempre e
enquanto estiver aqui nesta Casa de Leis. Eu gostaria também ‘seu’
presidente, de entrar nesse assunto de uma forma polêmica,
vereador Euzébio a questão aqui  da reforma  desse prédio, desta
Casa de Leis, quero  lembrar  à nossa  população, quero  lembrar  o
nosso Executivo, quero lembrar aqui, e tenho certeza que a maioria
dos nobres  recordam  muito  bem,  já aprovamos  aqui  a devolução,
praticamente 2 milhões de reais nesses  2 anos que  antecederam
aqui, agora  2019. Fui voto vencido  aqui  no último ano,  onde  eu
gostaria, nada  contra  os nossos servidores  do município, eu era
contra o abono salarial, nada contra os nossos servidores que muito
merecem, mas já foi esquecido,  fui voto vencido aqui porque
gostaria que fosse comprada, adquirida, não é obrigação da Casa de
Leis indicar  duas ambulâncias, mas era a indicação desse nobre
vereador para atender o nosso povo, eu tenho certeza que lá estaria
ainda sendo  utilizada  as duas  ambulâncias, para  atender  o nosso
povo, que muitas das vezes ainda bate carroceria  nesses paus
velhos que  vão até Porto Velho,  mas  enfim,  foi dado o abono,  foi
dado o abono, no final também concordei,  mas já foi, repito,
esquecido esse abono.  Então, eu sou a favor  que  fique  aqui  essa
reforma, e faça um prédio aqui mais ainda adequado para atender o
nosso povo, para aqueles que vão chegar na próxima legislatura se
nós não formos reeleitos, dar condições aos nossos servidores,
porque foi indicado uma reforma lá no distrito do Riozinho, daquela
UBS, não foi colocado  nem  um tijolo ainda,  como há 1 ano e 6
meses, nós votamos aqui para ser reformado o Materno, um projeto
de 400 e poucos  mil, repito,  e não foi colocado  um tijolo ainda,
esperou quase  cair em cima  da cabeça do povo para  tomar  uma
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atitude. Votamos esse abono, foi dado lá, esse terceiro repasse aqui,
essa devolução, melhor dizendo, eu sou muito a favor que faça aqui
mesmo, porque fazendo aqui o povo está vendo, está acontecendo,
está tirando do papel,  está tendo atitude, está tendo respeito com
esta devolução. Esse voto nosso aqui precisa  ter respeito,  ‘seu’
presidente, nós precisamos  indicar  aqui,  votar,  mas  ser respeitado
porque é o que nós temos, nós não temos uma pá, nós não temos
uma carriola, para tapar buracos, nós temos aqui o poder do voto,
da caneta, que o povo nos concedeu para que as coisas aconteçam,
para que eu, o senhor, a senhora, não tenha que estar ouvindo que
o vereador não faz nada, faz através do voto, mas o Executivo tem
que executar,  tem que ter respeito  com esse voto, tem que ter
respeito aqui por cada um que o povo colocou aqui dentro
democraticamente.” Em aparte o vereador Paulinho do Cinema diz:
“Parabenizar por tudo que a Vossa Excelência falou aí, e dizer assim,
que a Vossa  Excelência está coberto  de razão em tudo  que  falou,
inclusive, na questão do abono, nós resolvemos dar o abono,
devolver porque  a prefeita fez um compromisso  com todos os
funcionários públicos, que daria  o abono,  porque  muitas  vezes a
gente ia devolver, e eu acho que a Vossa Excelência está coberto de
razão quando  fala das duas ambulâncias, mas ela poderia  não
cumprir, como  ela não cumpriu  com  o Riozinho,  mas  eu  concordo
com a Vossa Excelência, parabéns pelo discurso. ” Continuando,  o
vereador Valdecir  Aparecido  Nunes  diz: “No mais, eu gostaria  de
‘seu’ presidente, de agradecer a tolerância, agradecer o nosso povo,
acredito que,  chega um momento que nós vamos sempre dando a
mão à palmatória, mas o povo precisa de resposta e nós precisamos
mostrar realmente a que viemos,  o porquê nós fomos eleitos para
representar esse povo dessa cidade tão ordeira e trabalhadora, que
é o nosso  povo,  que aqui sempre nos acompanha e sempre cobra
democraticamente os resultados.  Estamos aqui à disposição do
nosso povo,  desejo  uma  ótima semana  abençoada a cada  um do
senhor e da senhora,  obrigado  ao povo que  nos acompanha  em
casa. E finalizo  as minhas   palavras dizendo,  vai com  Deus  amigo
Fábio, obrigado  pelos momentos  que  vivemos  juntos,  convivemos
juntos dentro do campo de futebol, fora do campo de futebol, uma
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excelente pessoa,  que Deus o tenha, que a família receba o nosso
abraço carinhoso e saudoso nesse momento tão doloroso para toda
a família e amigos.  Um abraço, obrigado. ”O vereador  Valdomiro
Cora, PV, passa  a presidência da sessão para  a vereadora  Maria
Aparecida Simões, vice-presidente, e ocupa a tribuna onde diz: “Eu
começo o meu discurso agradecendo primeiro a Deus, agradecendo
a população de Cacoal, agradecendo a minha família, que trouxe nós
para um lugar tão lindo, tão bonito igual o estado de Rondônia. Eu
ouvindo discurso de todos os vereadores presentes, e me lembrei, e
estava me relembrando quando foi na época, na década de setenta
e quatro,  o saudoso governador  Jorge Teixeira passava para o
homem do campo 42 alqueires de  terra,  e quem ganhava um lote
naquela época tinha o direito de derrubar,  de trabalhar  sem
perseguição de nenhum órgão competente. Naquela época também,
o nosso presidente  Figueiredo,  um grande  presidente  pelo Brasil,
apoiou o estado  de Rondônia e também a Amazônia, e hoje eu
venho aqui nessa tribuna enviar ofício para os nossos senadores de
Rondônia, que  eles puxavam  um pouco  da história do estado  de
Rondônia, como foi aberto naquela época, e começassem a valorizar
o povo do Brasil. Eu gostei muito de uma fala do Bolsonaro quando
ele disse que o Brasil é nosso, que a Amazônia é nossa, e,
Conselheiro, eu  fico assim muito chateado, até gostaria de  pedir  a
Vossa Excelência também, pelo  que já foi no estado de  Rondônia,
como prefeito, como deputado, e hoje como Conselheiro, tem uma
amizade muito grande no estado de Rondônia, que é uma injustiça
que passa com os nossos trabalhadores do nosso estado, eu sei que
muitas vezes, o garimpeiro tá errado, madeireiro também tá errado,
o homem  do campo  talvez,  vereador  Euzébio, tá errado  de estar
derrubando sem a licença, mas não é justo quando um madeireiro tá
ali tirando uma madeira, ali na região da mata do nosso Brasil, até
porque os madeireiros  não estragam  a mata.  Eu até viajei agora
para Colniza,  Conservan,  Aripuanã, voltei um outro  homem,  voltei
muito feliz de estar viajando  no sertão aqui  do Mato Grosso,  na
região do Mato Grosso, do norte, aqui vizinho com Rondônia, é tanto
lugar bonito.  E um fazendeiro fez um papel muito bonito, vereador
‘Castelo,  vereador  ‘Mão’, ele dividiu a sua  fazenda em lote de  42
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alqueires, e colocou  à venda  um lote de 42 alqueire  por cento  e
vinte mil reais, escriturado,  com direito de derrubar,  de fazer o
financiamento, eu achei muito importante da parte daquele
fazendeiro, e até estive com ele, ele falou, ‘Vereador, eu tenho
muitos alqueires de terra e eu vejo quantos trabalhadores
precisando de um pedacinho de terra para trabalhar, então eu achei
por bem começar pela minha fazenda ’. Então esse discurso eu
gostaria que fosse enviado para os nossos três senadores  da
República, que são os homens que representam  Rondônia, e
também para  os nossos oito deputados  federais,  que esse ofício
também seja enviado  para  eles, que  dá apoio  para  o nosso  povo
brasileiro. Está aqui o ‘seu’ Mário, que sabe muito bem o que eu tô
dizendo, que na década de 60, 70, 80, 90 e até 2000, você não via
isso, Paraíba, no nosso Brasil,  tanto desempregado, tantas pessoas
indo para cadeia porque não acha um trabalho, e muitas vezes entra
no mundo  do crime,  por  falta de  apoio  dos nossos  parlamentares.
Então eu gostaria  de cobrar  dos nossos representantes  e dizer  o
seguinte, que Deus fez um mundo  para todos, nós que somos
governantes do Brasil,  nós precisamos ter respeito  ao nosso povo,
ver o que que o povo precisa e dar apoio, dar apoio, porque hoje eu
tenho certeza, vereador  Paulinho,  se o governo federal fazer a
reforma agrária no Brasil,  muitas  pessoas  sai das grandes  cidades
para pegar  um  pedacinho  de terra  para  trabalhar, e quem ganhar
um pedaço de terra,  eu sei, tenho  certeza  que  não passa  fome,
porque ali produz de tudo, de tudo que você plantar, produz, agora
precisa, vereador Euzébio Brizon, vereador Valdecir, vereador
Rogério, vereadora Maria, precisa do incentivo do nosso
parlamentar, e eu vejo que os nossos parlamentares ficam brigando
por coisa que não é importante para nossa sociedade brasileira, fica
brigando, e sabendo que por pouca coisa nós ‘resolveria’ o problema
do povo brasileiro. Eu gostaria de cobrar dos nossos parlamentares,
que tenho certeza,  que alguém aqui,  como vereador  começar a
brigar em defesa desse nosso povo, quem sabe os nossos
deputados, nossos senadores,  o nosso presidente  da República,
possa fazer alguma coisa para o povo brasileiro. Eu tenho certeza, fé
em Deus,  se nós ‘abraçar’ essa causa  em defesa  do nosso povo
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brasileiro muitas coisas boas ‘vai’ acontecer nesse país. Eu também,
‘seu’ presidente,  eu gostaria  de enviar  ofício ao deputado estadual
do estado de Rondônia, e até gostaria de convidar o nosso
conselheiro, principalmente o Dr Edilson, presidente do Conselho do
Tribunal de Contas do estado de Rondônia, junto com o Conselheiro
Francisco, e que façam uma visita ao Heuro hoje, para ver a situação
como está acontecendo no município de Cacoal, tanto o Heuro como
o Regional, eu gostei  muito da fala, porque muitas vezes a pessoa
não sabe  que  um  conselheiro  do Tribunal de Contas  vem  fazendo
seu trabalho,  fazendo visita, e muitas vezes a pessoa nem tá
esperando, nós, como vereador, quando nós chega no Heuro, chega
no Regional,  nós somos até barrados,  para  não defender  a nossa
população, mas precisamos  do apoio das vossas excelências, do
apoio do Ministério Público, Poder Judiciário, que esse povo precisa
respeitar essa população sofrida,  e eu vejo hoje,  quantas pessoas
que vem aqui  de Rondolândia, de Conservan,  doentes,  precisando
de uma saúde, e muitas  vezes quando  chega  ali no hospital  as
pessoas maltratam  ele, pensando  que talvez não seja um ser
humano, todos nós tem que saber disso, que nós somos todos filho
de Deus,  e Deus  gosta  que  o mesmo  tratamento  que  dá para  o
vereador Corazinho, dá para aquele mais pequenininho, que mora lá
no sertão, que  anda levantando de madrugada para  ganhar o seu
pão de cada dia, e quando  ele vem na cidade tem que ser
respeitado por todos nós, esse é um discurso que eu faço em defesa
do nosso povo,  porque eu nasci na roça, eu fui muito, sofri muito,
mas não tenho arrependimento  de nada, ‘seu’ Mauro, porque
aprendi respeitar todo ser humano. E deixo aqui essa fala para todos
vereadores dessa Casa, vamos abraçar e defender a nossa
população. E também, ouvindo  discurso  do vereador  Paulinho,  eu
gostaria de dizer à população, a prefeita de Cacoal recebe todas as
emendas parlamentar,  de braços abertos,  quem  quiser  colocar,  e
nós não adianta ficar com mentira, nós temos dizer a verdade para o
povo, qualquer  deputado  estadual,  qualquer  deputado  federal e
qualquer senador da República, que quiser colocar emenda  de
Cacoal, não tem nenhum  parlamentar,  Chico, que proíbe, é o
parlamentar que  manda  nas suas emendas,  nós, vereadores,  nós
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não tem emenda  parlamentar,  agora  o deputado  estadual  tem, o
deputado federal  tem,  o senador  da República tem,  agora ele tem
que colocar,  não adianta ele dizer que a prefeita não quer receber,
ele tá faltando com a verdade com a população, eu fui companheiro
do vereador,  na época Fúria, também como deputado estadual, ele
vai me desculpar,  mas  é má vontade dele  de  colocar  o recurso,  e
fica inventando mentira para a população, qualquer deputado hoje,
‘seu’ Mauro,  se ele quiser colocar um milhão para Cacoal a lei
ampara ele,  é um parlamentar, ele tem mais  de dois  milhões para
dividir para o estado de Rondônia, eu até lembro do nosso deputado
federal Nilton Capixaba, colocou mais de dez milhões, Chico Paraíba,
de emenda  parlamentar  no nosso município de Cacoal,  onde foi
recebido várias máquinas, vários caminhões, para beneficiar  a
população. Então o seguinte, na política tem uma coisa que eu não
gosto, muitas vezes as pessoas quer crescer mentindo para o povo,
eu não, eu não gosto disso, eu tenho  quatro  mandatos,  procuro
andar certo, procuro falar a verdade, se o povo quer votar, bem, se
o povo não quer  votar, amém, não tô preocupado  com isso. Eu
sempre peço a direção de Deus,  que  Deus  me abençoe, que  me
guarde, que  me ajude  abrir  a minha  mente  em defender  a nossa
população. Que  Deus  abençoe a todos,  um abraço, boa semana a
todos, os nossos aplicativos podem contar com o apoio do vereador
Corá e dos nossos companheiros vereadores do município de Cacoal.
Um abraço.” Em Questão de Ordem o vereador  Paulo Roberto
Duarte Bezerra diz: “Só queria direito de responder, não, é simples,
eu espero que o vereador Corá, de coração esteja correto, é que a
política, como vereador  falou,  ela é meia  complicada.  Uma vez a
deputada, hoje prefeita  Glaucione  Rodrigues  falou  para  mim,  não
falou para ninguém, falou para mim, que ela tinha muita dificuldade
em colocar recurso em Cacoal porque  o prefeito padre Franco
colocava dificuldade para ela colocar, entendeu. Então assim, espero
que o vereador  Corá esteja coberto  de razão, porque  nós como
população não podemos  pagar,  né, não é isso? Nós não podemos
pagar, tá bom? Obrigado. ” Ordem  do Dia. Todos os vereadores
estão presentes.  A vereadora  Maria Aparecida Simões em Questão
de Ordem requer a suspensão da sessão por dez (10) minutos para
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que o Conselheiro  do Tribunal  de Contas  do estado  de Rondônia,
Francisco Carvalho, o ‘Chico Paraíba’, que veio de Porto Velho para
esclarecer sobre  projeto  de lei que  tramita  nesta  Casa,  o que  foi
aprovado por todos os vereadores. Assim a sessão fica suspensa por
dez (10) minutos. Reaberta a sessão. A vereadora Maria Aparecida
Simões em Questão de Ordem requer  a sessão prorrogação da
sessão por mais sessenta (60) minutos, o que colocado à disposição
do Plenário foi aprovado  por unanimidade.  O Requerimento  N.º
49/CMC/2019 - Autor: Vereador Mario Angelino Moreira.
Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Cacoal - O
Vereador Mario Angelino Moreira, nos termos dos artigos 103,  § 3,
VIII, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer que seja
posto em votação o presente REQUERIMENTO  solicitando da
senhora Prefeita  Municipal,  cópia da  planilha de custo  da  usina de
asfalto, diesel, energia, e quanto está sendo produzido por mês em
tonelada de asfalto. Nestes termos, Pede Deferimento.  Palácio
Catarino Cardoso dos Santos,  em 05 de agosto de 2019. Mario
Angelino Moreira – Vereador., é colocado em discussão. O vereador
Mário Angelino Moreira diz: “Gostaria de pedir o apoio e o voto dos
colegas vereadores  porque  essa matéria, requerimento,  ele quer
demonstrar com isso quanto  já foi gasto  na usina  de asfalto,  eu
quero, que tô pedindo  aqui  cópia da planilha  de custo da usina,
quanto foi gasto com diesel,  quanto foi gasto com energia, porque
nós precisamos saber quanto de fato tá custando uma tonelada de
CBUQ para  Cacoal,  é só fazer  massa e bater  a massa aí, ‘Ah não,
porque precisa  porque  tem muito  buraco ’ que  tem muito  buraco ’,
mas a gente não vê um planejamento, presidente, do que tá sendo
feito, as informações que tá chegando,  no meu caso, no meu
gabinete, é que já foi feito massa para o DER tampar a 383,  já foi
mandado massa para Espigão d'Oeste, saindo ali, e em contrapartida
a gente  não tem  visto planilha disso,  explicação, porque  não é só
por usina para  rodar  dia  e noite.  Eu  peço voto dos pares  e tendo
resposta eu vou estar encaminhando  para  os gabinetes  de todos
vocês, energia, planilha e diesel,  do que tá se gastando com usina
de asfalto.” Colocado o Requerimento N.º 49/CMC/2019, de autoria
do vereador Mario Angelino  Moreira em votação, foi o mesmo
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aprovado por unanimidade. Também o Requerimento N.º
50/CMC/2019 - Autor: Vereador Mario Angelino Moreira.
Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Cacoal. O
Vereador Mario Angelino Moreira, nos termos do Parágrafo único do
art. 1º da Resolução N. º 04/CMC/2013,  requer que seja colocado
em apreciação e votação no plenário desta casa, o presente
requerimento para a realização de audiência pública para
debatermos “Segurança Pública, Responsabilidade de todos  e seus
efeitos”. O evento  acontecerá no dia  10 de setembro  de 2019 às
19:00hs, na Câmara Municipal  de Cacoal – RO. Objetivo: Para
debater sobre a Segurança Pública no Município de Cacoal,
planejamento estratégico de segurança e mais investimentos sociais.
Dentro das propostas para a melhoria na Segurança Pública,
acreditamos que as Políticas Públicas geridas  pela Administração
Municipal possam auxiliar na redução da criminalidade. Mesmo que
este problema  esteja iminente  em todo o país, devido  as forças
policiais estarem com um contingente limitado, a comunidade soma
forças com o poder público e garantem  juntos os resultados
positivos. Nestes termos, Pede Deferimento. Palácio Catarino
Cardoso dos Santos,  em 05 de Agosto de 2019. Mario Angelino
Moreira. é colocado  em discussão. “Essa é audiência pública, todo
mandato, mandato passado, a gente ‘realizamos’ também aqui, nós
realizamos aqui  audiência pública, também do meu gabinete sobre
segurança, que  foi, inclusive,  para  instalação daquelas câmeras de
monitoramento aqui em Cacoal, e que hoje está vendo o resultado
junto inclusive com o CONSEG, polícia militar e Associação Comercial
e privado.  Para  que  chamar  para  essa discussão novamente?  Nós
estamos vendo que Cacoal está sofrendo  com pequenos  furtos,
pequenos roubos, e hoje a gente sabe que não é só a população do
centro, mas em todo município hoje para gente poder  discutir isso
melhor e trazer aqui para dentro dessa audiência pública, discussões
sobre políticas, inclusive,  sociais. Convido  colega  vereadores  para
estar somando comigo, a estar colocando temas que possam
colaborar, para que a gente possa sim desenvolver uma segurança
pública mais digna e mais eficiente da nossa cidade,  custando
menos. Obrigado.” Colocado o Requerimento N.º 50/CMC/2019, de
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autoria do vereador Mario Angelino Moreira em votação, foi o
mesmo aprovado por unanimidade. Em seguida o Requerimento N.º
51/CMC/2019 - Autor: Vereador Mario Angelino Moreira.
Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Cacoal. O
Vereador Mario Angelino Moreira, nos termos do Parágrafo único do
art. 1º da Resolução N.º 04/CMC/2013,  requer  que  seja colocado
em apreciação e votação no plenário desta casa, o presente
requerimento para a realização de audiência pública para
debatermos “Politicas de proteção aos animais”. O evento
acontecerá no dia 03 de setembro de 2019 às 19:00hs, na Câmara
Municipal de Cacoal  – RO. Objetivo:  O comprometimento  com os
animais se trata de uma questão de saúde pública: A presente
Audiência proposta tem como objetivo discutir ferramentas  que
possam garantir  o equilíbrio ambiental  com ações integradas  de
controle populacional  dos animais,  assistência de animais,  guarda
responsável, evitar situações de maus tratos e atividades educativas
de proteção dos animais. Nestes termos, Pede Deferimento. Palácio
Catarino Cardoso  dos Santos,  em 05 de Agosto de 2019. Mario
Angelino Moreira.,  é colocado em discussão. O vereador Mário
Angelino Moreira diz: “Peço aqui também o voto favorável dos
colegas vereadores, e a discussão que eu tô trazendo para tratar dos
animais que é população de  rua,  todos  os animais, entre  eles,  até
mesmo os cachorros, que a gente sabe que é um grande problema,
e hoje nós temos  uma  zoonose,  que  ela é ociosa,  tem lá todo o
corpo técnico trabalhando lá dentro,  mas nós não vemos resultado
nenhum daquela  zoonoses.  Foi citado  até no discurso  de colega
vereador que eu não lembro  qual,  mas era até plano,  vereador
Nilton, obrigado,  até plano de governo  aí, do próprio Executivo,  e
como é projeto de lei tratando.  Quero chamar  aqui para  dentro
realmente as pessoas  que têm tratado e cuidado dos animais, que
são as ONGs,  iniciativa  privada,  pública, e poder  nessa  audiência
pública oferecer condições e ter limitações para poder trabalhar com
mais eficiência essa questão dos animais,  de exposição de rua.
Obrigado, peço voto favorável de Vossa Excelências e convido para
as audiências, participe  também com colocações e temas, que
possam ser encaixado dentro da audiência, dia 3 de setembro, se for
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aprovado.” Colocado o Requerimento N.º 51/CMC/2019,  de autoria
do vereador Mario Angelino  Moreira em votação, foi o mesmo
aprovado por unanimidade. O Requerimento N° 52/19-CMC - Autor:
Valdomiro Corá - Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara
Municipal de Cacoal-RO. O vereador Valdomiro Corá, nos termos dos
artigos 120, § 2° e 124, do REGIMENTO  INTERNO  desta  Casa  de
Leis, requer que seja posto em votação o presente REQUERIMENTO
de Urgência Simples para inclusão e deliberação dos Projetos de Leis
N. 109/19, 110/19, 111/19 e 112/19, todos de autoria  do Poder
Executivo Municipal.  N. Termos,  P. Deferimento.  Palácio Catarino
Cardoso dos Santos,  em 12 de agosto  de  2019.  Valdomiro  Corá –
Vereador - CMC., é colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade.  Assim o Projeto de Lei N. 109/19 –
“Dispõe sobre  a reformulação administrativa ao orçamento vigente
por meio de transposição e dá outras providências”, é colocado em
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final;  Obras  e Serviços Públicos; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade. O  Projeto de Lei N.  109/19 – “Dispõe
sobre a reformulação administrativa ao orçamento vigente por meio
de transposição e dá outras providências”, é colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado  por unanimidade. Também o
Projeto de Lei N. 110/19 – “Dispõe sobre abertura  de crédito
adicional especial ao orçamento vigente e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; Obras e Serviços Públicos; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade. O Projeto  de Lei N. 110/19 – “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional especial ao orçamento vigente e
dá outras  providências”, é colocado  em discussão e logo  após em
votação e aprovado  por unanimidade.  Ainda  o Projeto de Lei N.
111/19 – “Dispõe sobre a reformulação administrativa ao orçamento
vigente por meio de transferência e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
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de Legislação, Justiça e Redação Final; Obras e Serviços Públicos; e
de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei
N. 111/19 – “Dispõe sobre a reformulação administrativa  ao
orçamento vigente por meio de transferência e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo  após em votação e
aprovado por  unanimidade. A seguir  o Projeto  de Lei N. 112/19  –
“Dispõe sobre  a reformulação administrativa ao orçamento vigente
por meio de transferência e dá outras providências”, é colocado em
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final;  Obras  e Serviços Públicos; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade. O Projeto  de Lei N. 112/19 – “Dispõe
sobre a reformulação administrativa ao orçamento vigente por meio
de transferência e dá outras providências”, é colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade. Continuando,
o Requerimento N° 53/19-CMC - Autor: Valdomiro Corá -
Excelentíssimo Senhor  Presidente  da Câmara Municipal  de Cacoal-
RO. O vereador Valdomiro Corá, nos termos dos artigos 120, § 2° e
124, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer que seja
posto em votação o presente REQUERIMENTO de Urgência Simples
para inclusão e deliberação do Projeto de Lei N. 102/19,  de autoria
do Poder  Executivo  Municipal.  N. Termos,  P. Deferimento.  Palácio
Catarino Cardoso dos Santos, em 12 de agosto de 2019. Valdomiro
Corá – Vereador  - CMC.,  é colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade. Desta  maneira  o Projeto  de
Lei N. 102/19 – “Dispõe sobre a reformulação administrativa  ao
orçamento vigente por meio de transposição e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação Final;
Obras e Serviços Públicos; de Educação, Saúde e Assistência Social;
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade.  Em seguida  o Parecer da Comissão
Permanente de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.
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O Projeto de Lei N. 102/19 – “Dispõe sobre a reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de transposição e dá
outras providências”, é colocado  em discussão. O vereador  Mário
Angelino Moreira diz: “Eu pedi vistas desse projeto, o que me
chamou atenção, não pelo valor, dezenove mil reais, mas pelo fato
das pessoas  estarem  usando  o dinheiro  do Fundo  Municipal  para
estar usando como diária, e eu fiz, tive a responsabilidade,
presidente, de ir numa reunião do conselho na última sexta-feira, ao
qual quero  agradecer  e parabenizar  professora  Leonice,  da UNIR,
que é a presidente do Conselho de Meio Ambiente, pela forma que
conduz o conselho  e pela  forma  que  nos deu  abertura  para  estar
participando daquele conselho. Aqui se trata de três diárias para três
pessoas irem participar de palestra em São Paulo, com dinheiro do
Fundo Municipal Meio Ambiente, o que eu questionei é que o Fundo
Municipal tem obrigação de pagar as diárias do servidor da Semma,
e aí eu pedi para que eles se ‘atessem’ lá no conselho em não liberar
a diária do servidor da Semma pelo Fundo, e sim dos dois
conselheiros, porque  eu não vejo que tem legalidade  em tirar o
dinheiro do Fundo de  Meio  Ambiente,  quando a prefeitura esbanja
diárias com pessoas  aí sem cabimento,  quando pessoas  vai e vem
para todo lugar porque a prefeita quer. Então ela encaminhe, e eu
acho que  a prefeita  através da Secretaria  do Meio  Ambiente  tinha
que encaminhar mais técnicos para um curso desse de capacitação.
Então presidente,  foi acordado  lá no Conselho  através de votação
que as diárias que  estão sendo  aprovadas aqui,  dos dezenove  mil
reais serão para atender  os conselheiros,  e não vão custear  a
viagem do servidor do município, porque quem tem que pagar essa
viagem é o município. E dizer mais uma coisa, presidente, que lá eu
vi dos conselheiros  que a participação da Câmara no Conselho
Municipal de Meio Ambiente, que tem sido praticamente zero,  levei
um puxão de orelha  lá em nome  da Câmara, porque  às vezes a
gente exige tanto do Conselho  de Meio Ambiente,  mas a gente
também não vai participar. É na segunda sexta-feira do mês, às 9
horas da manhã, lá na UNIR. Então eu quero deixar registrado aqui
que também é preciso ter um respeito maior por esse conselho por
parte da Semma,  que tá dentro do mesmo assunto,  e que se
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encaminhe ofício pedindo  informação, inclusive,  de orçamento, de
planejamento de  como  está sendo gasto o dinheiro da Semma, de
campanhas ambientais,  como fogo e etc., e sequer  o secretário
responde, porque tá tendo uma divergência, uma picuinha entre  o
secretário Chiquinho,  tem todo meu respeito,  e a presidente  do
Conselho, estão querendo fazer  do Conselho  de  Municipal de  Meio
Ambiente nada, mas estão muito enganados  que conselho tem
muita força, inclusive  no ministério em Brasília, aqui fica minhas
palavras, sou voto favorável, depois de esclarecimento e um pedido
de vistas. Obrigado, presidente” A vereadora Maria Aparecida
Simões diz: “Eu fui atrás dessas informações com relação ao
pagamento de diárias para o funcionário e aí o que me esclarecido
foi o seguinte,  o Conselho  é composto  por várias cadeiras,  se o
funcionário estiver  no Conselho na condição de conselheiro, ele vai
ser pago pelo Fundo, mas se ele estiver na condição, se ele estiver
na secretaria,  quem  paga  é a secretaria.  Obrigado,  presidente. ” O
vereador Mário Angelino Moreira diz: “Só que lá nesse caso tem dois
servidores, que um é conselheiro  e tá indo como conselheiro,
vereadora, agora  o outro  é fiscal,  ele tem  que  ir pela  Semma,  eu
não sou de acordo que o Conselho pague, se ele fosse Conselheiro
também, vereadora,  aí poderia  até  abrir  um parênteses, que  ele
seria conselheiro,  foi isso que questionei,  vereadora,  no momento,
então um é conselheiro,  o outro é só servidor,  então o servidor
fiscal, ele tem que ir com diária da Semma, o servidor  conselheiro
tem que ir pelo Conselho. Vossa Excelência está coberto de razão.”
A vereadora Maria Aparecida Simões diz: “Obrigada. Só para
esclarecer, aqui não ficou bem claro e assim, com relação ao
representante do conselho,  essa Casa, cada  um de nós temos a
responsabilidade de cada um que está no conselho, que a Mesa aqui
verifique quem é o representante do conselho, para que possa fazer
esse comunicado  a ele, que  o pessoal  do conselho  está sentindo
falta da representatividade  no Conselho do Meio Ambiente.
Obrigada.” O Projeto de Lei N. 102/19 – “Dispõe sobre a
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de
transposição e dá outras  providências”, é colocado  em votação e
aprovado por  unanimidade. Ainda o Requerimento N° 54/19-CMC -
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Autor: Valdomiro Corá - Excelentíssimo Senhor Presidente da
Câmara Municipal  de Cacoal-RO.  O vereador  Valdomiro  Corá, nos
termos dos artigos 120, § 2° e 124, do REGIMENTO INTERNO desta
Casa de Leis, requer que seja posto em votação o presente
REQUERIMENTO de Urgência Simples para inclusão e deliberação do
Projeto de Lei N. 104/19,  de autoria do Poder Executivo Municipal.
N. Termos, P. Deferimento. Palácio Catarino Cardoso dos Santos, em
12 de agosto de 2019. Valdomiro  Corá – Vereador  - CMC., é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado, obtendo
10 (dez)  votos a favor,  dos vereadores  Claudemar Littig,  Claudinei
Carlos Ribeiro,  Euzébio Scherrer  Brizon, Maria  Aparecida  Simões,
Nilton Cesar da Mata, Paulo Roberto Duarte Bezerra, Pedro Henrique
Rabelo, Rogério Soares Chagas, Valdecir Aparecido Nunes e Wilson
Teim; e 01 (um) voto contra, do vereador Mário Angelino Moreira. O
vereador Valdomiro  Corá, presidente  desta Casa, por disposição
regimental não vota nesta matéria. Assim o Projeto de Lei N. 104/19
- “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final; Obras e Serviços Públicos;, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Parecer  da Comissão Permanente  de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade.   O Projeto de Lei N. 104/19 –
“Dispõe sobre  abertura  de crédito adicional  especial  ao orçamento
vigente e dá outras providências”, é colocado  em discussão. O
vereador Mário Angelino Moreira diz: “Eu pedi vista nesse projeto e
foi concedido pela comissão, pela Diretoria das Comissões, aonde eu
pude observar  aí várias situações que tem dentro  desse projeto,
uma delas que é uma indenização aí a ser paga, mas o que me deixa
mais feliz nisso aí, é que vai, parece que agora vai terminar a rede
de esgoto que recebeu do Francesco Vialetto, mandato passado, que
deveria esse projeto  ter vindo  já na  primeira semana de  2017,  na
primeira semana,  ainda  esperar  2 anos 7 meses e 12 dias, para
chegar esse dia.  Então do nosso  lado,  da  Câmara, da  bancada do
povo, dos vereadores aqui presentes, estamos fazendo nossa parte,
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mas esperamos que o Executivo tenha a responsabilidade  de
concluir, que se não vai dar mais uma conversa que tava no plano
de governo, buscar as informações, estive conversando  com o
presidente do SAAE, Jadir, cumprimento  ele aqui, em questão,
mandou as informações para mim, entramos, entramos em
consenso na Comissão de Finanças e Orçamento e estamos aí hoje
votando, e espero  que a rede de esgoto que ficou, o restinho que
ficou para  ser concluída, de 79 km,  que  tenha a responsabilidade.
Em tempo quero só registrar  que a base das bombas do Rio
Machado com ele seco,  deveria ter  sido licitada lá em fevereiro  já,
em março, no primeiro dia de verão começar a fazer, daqui uns dias
começa a chover  der novo, e tá passando abertura de crédito aqui
hoje, até licitar,  até empenhar,  chuva  de novo,  Rio Machado para
cima, e rezar para que bomba que tem lá mão dar prego. Obrigado,
presidente. Câmara votando  favorável, estou voltando favorável ao
projeto de lei do Executivo,  que  diz que  só voto contra,  estamos
votando e votando com responsabilidade. ” A vereadora Maria
Aparecida Simões diz: “Quero aqui agradecer  a presença do
presidente do SAAE,  ‘seu’ Jadir,  e dizer Jadir,  parabéns, como o
vereador Mário falou, mais anos, né, e na sua gestão sai, já falaram
tanto nessa tribuna aqui, o fulano era bom, fulano era isso, mas nas
suas mãos saíram. Eu sei do que  é trabalhar no SAAE,  eu sei da
dificuldade que se encontra  lá dentro,  sei da sua capacidade  de
gestor lá dentro.  Acredito  e confio  na  sua  pessoa,  Jadir,  eu tenho
certeza que  você realmente  vai transformar  ali, a esses dois anos
como o próprio vereador  falou.  Parabéns, continua  firme e pode
contar sempre comigo aqui na Câmara. Muito obrigado, presidente.”
O vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: “Só da minha
felicidade para com o Jadir, secretário bom, presidente  bom, é
aquele que vem aqui direto para saber como é que as coisas andam,
tenho visto o Jadir aqui sempre, foi conversar com o vereador Mário,
pediu explicações, aliás, prestou explicações para o vereador Mário,
que não está fazendo  nada mais  que o trabalho dele,  ele faz com
responsabilidade, o Jadir foi coerente,  competente,  paciente, então
que fique claro para nós, e vamos votar, meu voto também é
favorável.  O vereador  Wilson  Teim diz: “Eu queria  aqui  também
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agradecer o secretário pela presença dele, eu espero que quando eu
procurar ele,  possa me atender, que eu tenho os pedidos também,
de esgoto,  que  temos  ele aí presente,  né, assistir  a nós também,
com certeza  uma  pessoa  que tá capacitada  senão não estaria  lá
também atendendo, e com certeza   no que depender do vereador
Tim, você pode contar com nós que vamos estar juntos. Espero que
ao procurar  nos atenda, que tem os que não atende a gente não,
tá.” O Projeto de Lei N. 104/19 – “Dispõe sobre abertura de crédito
adicional especial ao orçamento vigente e dá outras providências”, é
colocado em votação e aprovado por unanimidade.  O senhor
presidente, vereador Valdomiro Corá, após verificar nada mais haver
a deliberar na Ordem do Dia, declara encerrada  esta Sessão
Ordinária, às 22h:02min., mandando que se lavrasse a presente ata,
que vai, após lida e discutida,  assinada  pelos membros  da Mesa
Diretiva./////////////////////////////////////////////////////////////////////

Valdomiro Corá –  Presidente _______________________________

Valdecir Aparecido Nunes    -    1° Secretário    ________________

Wilson Teim     -                     2° Secretário   _________________


